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Budapest II. Kerületi Önkormányzat Helyi Esélyegyenlőségi Program 2023-2028. 

áttekintése 

 

A Budapest Főváros II. Kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete a 416/2023.(X.26) 
határozatával elfogadta a Budapest Főváros II. Kerületi Önkormányzat Helyi Esélyegyenlőségi 
Programját (továbbiakban: HEP), melyben a 2023. október – 2028. október közötti időszak 
vonatkozásában került sor célkitűzések és intézkedések megfogalmazására. 
Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény 
(továbbiakban: Ebktv.) 31. §-a rendelkezik a helyi esélyegyenlőségi programokról.  
A fenti törvény 31. § (1) bekezdése szerint a települési önkormányzat ötévente öt évre szóló 
helyi esélyegyenlőségi programot fogad el, amelynek időarányos megvalósulását a 31. § (4) 
bekezdése értelmében kétévente át kell tekinteni és ennek alapján – szükség esetén – 

felülvizsgálni. A települési önkormányzat az áttekintés során megvizsgálja, hogy a helyben élő 
hátrányos helyzetű csoportok helyzetében –így a HEP helyzetelemzésében rögzített statisztikai 
mutatókban és tartalmi részekben – történt-e változás. 
 

A helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az esélyegyenlőségi 
mentorokról szóló 321/2011. (XII. 27.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése alapján „a települési 
önkormányzat által készített helyi esélyegyenlőségi program helyzetelemzésből és intézkedési 
tervből áll.” 

A (2) és (4) bekezdései szerint: „(2) A helyzetelemzésben meg kell határozni a településen élő 
hátrányos helyzetű társadalmi csoportok, különösen a mélyszegénységben élők, romák, 
gyermekek, nők, idősek és fogyatékossággal élők teljes lakossághoz viszonyított képzettségi, 
lakhatási, foglalkoztatási, egészségi, szociális és területi mutatóit, az adott település 
esélyegyenlőtlenségi problémáit. 
(4) Az intézkedési tervben meg kell határozni, hogy a helyzetelemzésben feltárt 
esélyegyenlőségi problémák felszámolása érdekében milyen beavatkozásokra, intézkedésekre 
van szükség.” 

 

Figyelemmel arra, hogy az elfogadott HEP 2023-2028 dokumentum helyzetelemzése továbbra 
is helytálló, a korábbi megállapítások megismétlése helyett csak néhány kiegészítő 

megállapítást fogalmaztunk meg az általános népességi adatokhoz, és az esélyegyenlőségi 
célcsoportokhoz kötve. 
 

A dokumentum áttekintésekor megállapításra került, hogy a 80. oldalon a szövegben 
pontatlanság van, a Közép-Budai Tankerületi Központ fenntartásában nincs gyermekotthon, így 

javítás indokolt az alábbiak szerint: 
 

A Közép-Budai Tankerületi Központ fenntartásában működő intézménytípusok feladatellátás 

szerint: 

- általános iskolák, 
- gyógypedagógiai osztállyal működő általános iskola, 
- gyógypedagógiai általános iskolák, 
- gyermekotthonok ún. belső általános iskolái. 
A négy típust külön kell kezelni, melyek egymással nem összehasonlíthatóak, közöttük átjárás 

nem lehetséges. A gyógypedagógiai és gyermekotthonok iskoláiban természetszerűen magas a 

hátrányos helyzetű, halmozottan hátrányos helyzetű, és rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményre jogosult tanulók aránya. 
 

szövegrész helyébe a  
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„A Közép-Budai Tankerületi Központ fenntartásában a következő köznevelési intézmények 
vannak a 2011. évi CXC. tv. fogalom használata szerint a köznevelési feladatellátás alapján: 
a) általános iskola 

b) készségfejlesztő iskola 

c) gimnázium 

d) gyógypedagógiai nevelési-oktatási intézmény 

e) kollégium 

f) alapfokú művészetoktatási intézmény 

 

A kerületben működő gyógypedagógiai nevelési-oktatási intézményekben és a gyermekotthonok 
iskoláiban (a gyermekotthonok iskolái nem a Közép-Budai Tankerületi Központ fenntartásában 
működnek) természetszerűen magas a hátrányos helyzetű, halmozottan hátrányos helyzetű, és 
rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult tanulók aránya.” 

 

szövegrész lép. 
 

 

Az áttekintésben kitérünk az Intézkedési Tervben meghatározott intézkedések teljesülésére és 
eredményeinek felmérésére. 
 

Az alábbiakban a HEP Intézkedési Tervében kitűzött célokat egyenként tárgyaljuk és vizsgáljuk 
meg a megvalósulást: 
 

 

0. Település szintű probléma 

Az intézkedés címe, megnevezése:  
1. Egészségügyi alap,- és szakellátás fejlesztése 

Az intézkedéssel elérni kívánt cél: Egészséges Budapest Programban vállalt célok 
megvalósítása: rendelők felújítása, Kapás utcai szakrendelő felújítása, orvoseszköz-fejlesztés, 
infokommunikációs eszköz- és szolgáltatás fejlesztés. 

Kapás utcai szakrendelő: megújult a teljes földszinti váró, orvostechnikai eszközök 
korszerűsítése, betegirányító rendszer korszerűsítés, új röntgen gép, mely bizonyos esetekben 
a CT vizsgálatokat is kiváltja. Az Egészséges Budapest Program keretében már korábban 
megújult a Lotz Károly utcai háziorvosi rendelő, elkészült a Fazekas utca háziorvosi rendelő, 
felújításra került a Csatárka úti háziorvosi rendelő. Radiológiai, kardiológiai és nőgyógyászati 
ultrahang berendezések kerültek beszerzésre.  
Az intézkedés megvalósításának határideje: 2024. 12. 31. 

Az Egészséges Budapest Program lezárult, a vállalt fejlesztések teljesültek, az intézkedés 
lezárható. 
 

 

2. Mentális/pszichiátriai betegséggel küzdők ellátásának fejlesztése 

Az intézkedéssel elérni kívánt cél: Az érintettek részesüljenek megfelelő ingyenesen vagy 
kedvezményesen igénybe vehető ellátásban, állapotuk ne romoljon, ne essenek ki a 

munkavégzésből, tanulmányaikat megfelelően folytathassák. 

A Budapest Főváros II. Kerületi Önkormányzat Szociális Szolgáltatástervezési Koncepció 
felülvizsgálata 2023-2024. (továbbiakban: Koncepció) alapján:  
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„A közelmúltban több felmérést is végeztek (pl. Magyar Pszichiátriai Társaság), melyek 
kutatják a pandémia okozta munkahely elvesztéseket, online oktatás hatékonyságát, de a 
lakosság körében megjelenő stressz faktorok növekedését, az életviteli problémák megjelenését 
is. A járvány lecsengése után a szakemberek egy úgynevezett „pszichopandémiára” 
számítottak, vagyis arra, hogy megnő azoknak a száma, akiknek a jövőben pszichiátriai 
ellátásra lesz szükségük. Miközben a pszichiáter szakorvosok száma hazánkban felére 
csökkent, a magán egészségügyi, terápiás lehetőségeket pedig kevesen tudják igénybe venni. 
(Sajnos, a kutatásokat alátámasztják a Család-és Gyermekjóléti Központ elmúlt éves szakmai 
beszámolói is.)” 

A Budapest Főváros II. Kerületi Önkormányzat II. számú Gondozási Központ a kerületi érintett 
lakosoknak közösségi pszichiátriai ellátást (továbbiakban: Ellátás) biztosít, melynek célja, hogy 
a kerületi pszicho-szociális fogyatékossággal élők saját lakókörnyezetükben olyan komplex 
segítséget, készségfejlesztést kapjanak, amellyel be tudnak illeszkedni a helyi közösségbe, 
ezáltal teljes jogú tagjai maradnak társadalmunknak.  
A gondozási folyamat egyénre szabott gondozási terv alapján történik, a megvalósítást egy 
multidiszciplináris team (Nappali Pszichiátriai Ellátások, Család- és Gyermekjóléti Központ, 
Gyámhivatal) szakemberei segítik.  
Az Ellátás a szakmai munkáját a kerületi Pszichiátriai Szakrendelés és Gondozó (továbbiakban 
Menta Központ) munkatársaival szakmai együttműködésben végzi. 
 

A Menta Központ alábbi betegforgalmi statisztikai táblázata alátámasztja, hogy egyre nő az 
igénybe vevők száma. A táblázat adataiban a 18 év feletti lakosság számadatai szerepelnek: 
 

Év Éves betegforgalmi adat /fő 

2017. 10328 

2018. 10745 

2019. 14885 

2020. 10995 

2021. 11633 

2022. 12520 

2023. 13667 

2024. 14275 

 

A Menta Központ a területi felnőtt lakosság gyógyszeres, pszicho- és szocioterápiás 
pszichiátriai ellátását végzi.  Az egyéni terápia mellett egyre több csoportos foglalkozás 
biztosítja a II. kerületi mentálhigiéné fejlődését:  

- autogén tréning,  
- asszertív tréning,  
- művészetterápia,  
- gyászfeldolgozó csoport,  
- demens betegek hozzátartozói részére csoport,  
- kreatív alkotói csoport,  
- schizophreniával együtt élő krónikus betegek klubja  
 

A fenti csoport terápiák folyamatosan működnek, hatékonyságuk a gyógyszeres kezeléssel 
szinte egyenértékű. 
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A közösségi ellátásban részesülők statisztikai adatai 
 

Nemek szerint/fő 2023. év 2024. év 

Nő 
26 

62% 

27 

57,5% 

Férfi 16 

38% 

20 

42,5% 

Összesen 42 47 

 

 

Életkor szerint/fő 2023. év 2024. év 

18-35 év 
4 

10% 

6 

13% 

36-60 év 
24 

57% 

27 

57% 

60+ év 
14 

33% 

14 

30% 

Összesen 42 47 

 

Mentális problémák 
szerint/fő 

2023. év 2024. év 

Skizofrénia és paranoid 
rendellenességek 

BNO F20-29 

29 

69% 

30 

64% 

Bipoláris affektív zavarok/ 
depressziós epizód 

BNO F31-33 

9 

21% 

9 

19% 

10% egyéb F-es pszichiátriai 
BNO kód 

4 

10% 

8 

17% 
                                                                                                  Forrás: II. sz. Gondozási Központ - Szocionet 

 

A Koncepcióban részletesen kifejtésre kerültek az ellátottak jellemzői így itt nem részletezzük. 
2023-ban az Ellátás alkotóműhely szolgáltatást indított, átlagos résztvevők száma 10-12 fő 
jelentősen segíti a személyes esetkezelést, növeli a bizalmat segítő és segített között, másrészt 
stressz oldó hatása van és segíti a szociális interakciók létrejöttét. 
Az ellátottak várják, sőt maguk is adnak ötletet a foglalkozás tematikájához. A téma általában 
kapcsolódik az aktuális évszakhoz, ünnephez, jeles napokhoz vagy a havi kirándulások, 
rendezvények emlékezetes pillanataihoz.  

 

A Budapest Főváros II. Kerületi Önkormányzata Család-és Gyermekjóléti Központ 
mentálhigiénés csoportja szolgáltatásaira pl. család és párterápia is évről évre egyre nagyobb 
igény mutatkozik, melyet tárgyi feltételek – konkrétan kevés az intézmény fogadó szobáinak 
száma - illetve kapacitás hiány miatt nehezebb biztosítani.  
A tárgyi feltételek azonban a közel jövőben várhatóan javulnak, mert a Rómer Flóris u. 34. 
szám alatt egy új irodahelyiséget vehet majd birtokba az intézmény, ahol már nem lesz akadály 
a hely hiánya. 

A pszichiátriai betegek nappali ellátását ellátási szerződéssel a SOTERIA Alapítvány „Kilátó” 
Klubház (1035 Budapest, Szentendrei út 36.) biztosítja. A „Kilátó” Klubház szakmai 
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programjában megfogalmazott szakmai cél a szolgáltatást igénybevevők, klubtagok komplex 
pszicho-szociális rehabilitációjának a társadalomba és a korábbi vagy új közösségekbe történő 
visszailleszkedésének, új kapcsolatrendszerek kialakításának, az elvesztett készségek és 
képességek visszaszerzésének az elősegítése, a klubtagok életminőségének megtartása és 
javítása.  Ennek érdekében a klubtagok részére –szociális, egészségi, mentális állapotuknak 
megfelelő – napi életritmust biztosító, közösségi szolgáltatásokat szervez és személyre szabott 
rehabilitációs programokat biztosít. 
 

2023. október hónapban a Mammut bevásárlóközpontban SegítőPont nyílt ahol ingyenes lelki 

segítségnyújtás és mentálhigiénés prevenció érhető el a lakosság számára. 
https://www.mammut.hu/oldal/mammut-segito-pont  

 

Az intézkedés megvalósításának határideje: 2027. 12. 31. (következő két éves áttekintés) 
 

 

3. Lakásügynökség létrehozása és működtetése 

Az intézkedéssel elérni kívánt cél: Kedvező lakhatási lehetőségek növelése a II. Kerületben. 
2023. tavaszától a Budapest Főváros I. Kerületi és a II. Kerületi Önkormányzat együttműködik 
egy közös lakásügynökség beindításában. Az I. Kerületben 2021. októbere óta működik 
lakásügynökség, melynek célja, hogy megfizethető lakhatáshoz juttassa a kerületben 
dolgozókat, ezen belül elsősorban az önkormányzati és állami alkalmazásban álló 
közalkalmazottakat. A Lakásügynökség célja eléréséhez olyan magántulajdonú, üresen álló 
lakásokat keres az I. kerületben és a szomszédos kerületekben, amelyeket tulajdonosaik 

hajlandóak a piaci bérleti díj alatt 20-30 % kedvezménnyel kiadni. A kedvezményért cserébe a 
Lakásügynökség megbízhatóságot és garanciát kínál, illetve leveszi a lakáskiadás terheit is a 
lakástulajdonosok válláról. 
A lakásügynökség beindításával kapcsolatosan az Önkormányzat a lehetőséget meghirdette az 
ingatlan tulajdonosok felé, egyelőre alacsony érdeklődés jellemezte. Az ingatlanárak nagy 
mértékű emelkedése miatt várhatóan egyre kevesebben engedhetik meg maguknak, hogy saját 
lakást vásároljanak a kerületben vagy piaci alapon béreljenek így a projekt fenntartása továbbra 
is indokolt. 

 

Az intézkedés megvalósításának határideje: 2025. 12. 31., amit meghosszabbítani szükséges a 
következő áttekintés időpontjáig, 2027.12.31-ig. 

 

 

4. Szolgálati lakások biztosítása 

Az intézkedéssel elérni kívánt cél: Kerületi közszolgáltatási intézményekben dolgozó 
munkavállalók lakhatási biztonságának megteremtése. 

A II. kerület hagyományosan a főváros egyik legmagasabb presztízzsel rendelkező területe. 

Az előző években sem alacsony lakásárakat az utóbbi évek jelentős lakásár növekedési hulláma 

a kerületet is  elérte. 2025-ben az új lakóingatlanok négyzetméter ára már 1 775 000 Ft-ra 

emelkedett. A kerületben számos közalkalmazotti vagy pályakezdő nem tud lakást vásárolni, 
de akkor sem kedvezőbb a helyzet, ha az albérleti piacon próbálja a kezdő munkavállaló a 
lakhatását megoldani. 
Az önkormányzat tulajdonában lévő lakások és helyiségek elidegenítésének szabályairól, 
bérbeadásának feltételeiről szóló 34/2004.(X.13.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: 
Vagyonrendelet) 2023. júliusában módosításra került, amely változtatás kibővítette az 
önkormányzati lakások szolgálati jelleggel történő bérbe adásának jogcímeit. A módosítás 

https://www.mammut.hu/oldal/mammut-segito-pont
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következtében immár pályázhatnak önkormányzati lakás bérbe vételére szolgálati jelleggel a 
Budapest II. kerületében működő, állami vagy egyházi fenntartású munkáltatónál köznevelési 
foglalkoztatotti jogviszonyban állók, valamint a Budapest II. kerület közigazgatási területén 
feladatokat ellátó védőnők is. 
Az Önkormányzat 2023. évben három alkalommal tett közzé pályázati felhívást munkavégzésre 
irányuló jogviszonyhoz kötődően, amely alapján 12 db lakás bérbe adására került sor. A 
felhívásokra összesen 85 pályázat érkezett, ebből 15 fő kétszer pályázott. 
A nyertes pályázatokról a Képviselő-testület 2024. januári rendes ülésén döntött, a bérleti 
szerződések megkötésére a pályázóknak a határozatok közlésétől számított 45 nap állt 
rendelkezésükre.  
A Képviselő-testület 2025. október 30-i ülésén döntött új pályázati kiírási lehetőségről. A 

szociális, bölcsődei és óvodai vezetők egyöntetű véleménye, hogy a jól képzett kollégák 
megtartásának, illetve a pályakezdők felvételének egyik fontos eleme lehetne kerületi 
ingatlanok kedvező áru bérlése, avagy az önkormányzat hozzájárulása a bérleti díjak 
megfizetéséhez vagy határozott idejű szociális bérlakás biztosítása / további szolgálati lakások 
építése. Tovább kell folytatni a szolgálati bérlakások számának növelését és azok felújítását. 

Az intézkedés megvalósításának határideje: 2027. 12. 31. (következő két éves áttekintés) 
 

 

5. Egészséges utcák program 

Az intézkedéssel elérni kívánt cél: Gyalogos- és kerékpáros közlekedés fejlesztése, a 
gépjárműforgalom csillapítása, akadálymentesítés. Zöld- és kékinfrastruktúra fejlesztése, 
ökológiai szempontok érvényesítése. Befogadó, közösségi aktivitást ösztönző közterületek 
létesítése. 
A TOP Plusz-4.1.1-23 kódszámú, Egészséges Utcák Program című pályázat benyújtási ideje 
2024. szeptember 30-a volt. A Képviselő-testület 2024. augusztus havi rendes ülésén döntött a 
pályázaton történő indulásról a „Marczi új kapuja” címmel.  
A projekt megvalósítás során többek között gyalogos közlekedés ösztönzése új útvonalak 
kialakításával, akadálymentesítés, a Művelődési Központ kertjének megnyitása és 
korszerűsítése valósult volna meg, sajnos a pályázat nem került be a nyertes pályázatok közé. 
 

Az intézkedés megvalósításának határideje: 2025. 12. 31-e. 

 

 

6. Bringasztráda létrehozása 

Az intézkedéssel elérni kívánt cél: Bringasztráda létrehozása, ehhez csatlakozó egyéb 
elemekkel, szükség szerint a meglévő közlekedési felületek funkcionális, és a fenntartható 
közlekedési prioritásoknak megfelelő újraosztásával. 
A Polgármesteri Hivatal illetékes osztálya megvizsgálta a lehetőséget, de a kerület adottságai 
jelenleg nem megfelelőek, további fejlesztésekre lenne szükség. 
Az intézkedés megvalósításának határideje: 2025. 12. 31.  
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7. Komplex klímaadaptációs és közterület-megújítási program 

Az intézkedéssel elérni kívánt cél: Közlekedés által okozott zaj,- és levegő szennyezés 
csökkentése, zöldfelület megújítás- fejlesztés, a lakosság kevésbé legyen kitéve a hirtelen 
lezúduló csapadék mennyiség hatásainak. 
 

A Képviselő-testület 2023. május havi rendes elfogadta Budapest Főváros II. Kerületi 
Önkormányzat Fenntartható Energia és Klíma Akciótervét „Az akciótervben kitűzött átfogó 
mitigációs cél, hogy a kerület 2030-ra minimum 40%-kal csökkentse az 1 évre vonatkoztatott 
szén-dioxid-kibocsátását a 2019-es bázisértékhez képest… Elsősorban a hirtelen lezúduló 
intenzív csapadékok zavarhatják meg a kerület működését, de a fokozódó hőstressz is okozhat 
problémákat, elsősorban a belső kerületrészben és a zöldfelületek fenntartása kapcsán.”1 

 

2023. november hónapban jelent meg a „Komplex klímaadaptációs és közterület-megújítási 
program” című (TOP_Plusz-4.1.3-23 kódszámú) felhívás a támogatási kérelmek benyújtási 
határideje 2025.12.31. A Polgármesteri Hivatal Polgármesteri Titkárságának tájékoztatása 
szerint a jelen pályázati feltételek alapján nem tud az Önkormányzat pályázni, azonban az 
Akciótervben vállalt célok megvalósítása miatt az intézkedés megvalósítási határidejének 
meghosszabbítása indokolt a következő két éves áttekintés időpontjáig, 2027.12.31-ig. 

 

 

8. Fiatalok ösztönzése kerületi-partnerségi programokon való részvételre 

Az intézkedéssel elérni kívánt cél: Több fiatal kapcsolódjon be a partnerségi egyeztetésekbe. 

Az intézkedés megvalósításában közreműködik a II. Kerületi Ifjúságügyi Tanács, amely 2025. 

márciusában újraalakult. 
Feladatai: 

- A kerületben élő fiatalok és az önkormányzat közötti kapcsolattartás; 
- Közreműködés a fiatalokat érintő programok, rendezvények, események 

kezdeményezésében és megszervezésében; 
- Együttműködés a kerületben működő, ifjúsági ügyekkel (is) foglalkozó civil 

szervezetekkel; 

- A fiatalokat érintő önkormányzati tervek, javaslatok véleményezése. 
 

Az Ifjúságügyi Tanács közvetlenül von be helyi civil fiatalokat, valamint a kerületi iskolák 
diákságának képviselőit az Önkormányzat tevékenységének ifjúsági szemmel történő 
véleményezésébe. Az Ifjúságügyi Tanács létrehozott egy kommunikációs munkacsoportot, 
akik fiataloknak szóló tartalmak létrehozásán dolgoznak, hogy a célcsoportot tájékoztatni 
tudják az őket érintő kerületi intézkedésekről és programokról valamint ösztönözze őket a 
részvételre. 
 

Az intézkedés megvalósításának határideje: 2027. 12. 31. (következő két éves áttekintés) 
 

 

I. Mélyszegénységben élők és a romák esélyegyenlősége 

 

A leghátrányosabb helyzetűnek ítélt roma lakosság lélekszáma a 2022. évi népszámlálási adatok 
alapján 219 fő, jövedelmi-foglalkoztatási helyzetükre vonatkozó adatok nem állnak 
rendelkezésünkre. Településünkön nincsenek szegregátumok. Mélyszegénységben élők 
ugyanakkor kerületünkben is laknak, gyakran tartósan álláskeresők, alacsony jövedelemmel 

                                                           
1 Forrás: Budapest Főváros II. kerület Önkormányzat Fenntartható Energia és Klíma Akcióterve  
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rendelkeznek, közüzemi hátralékot halmoznak fel, egészségügyi/mentális problémáik vannak, 
lakhatásuk sok esetben nem tartósan megoldott. 
 

Az intézkedés címe, megnevezése:  
 

1. Elhelyezkedési esélyek növelése 

Az intézkedéssel elérni kívánt cél: a tartós munkanélküliek számára biztos megélhetési forrást, 
a stabil munkahelyhez való hozzájutásukat eredményesen segítsük. A tartós munkanélküliek 
arányának csökkenése. Az elszegényedett családok, személyek helyzetének, életminőségének 
javulása. 
Nyilvántartott álláskeresők száma: 
 
 Nyilvántar-

tott össz. 
fő 

Foly.nyilv. 
hossz>365 

nap 

Járadék 
tip.ell. fő 

Segély 
tip.ell. 

fő 

FHT, 
RSZS fő      

Munkav. 
korú népes. 

fő* 

Relatív 
mutató** % 

Arányszám*
** 

 

BUDAPEST 
02. KER. 
2023.12. 

641 212 175 83 34 50 668 1,27 0,35 

 

 Nyilvántar-
tott össz. 

fő 

Foly.nyilv. 
hossz>365 

nap 

Járadék 
tip.ell. fő 

Segély 
tip.ell. fő 

FHT, 
RSZS fő      

Munkav. 
korú népes. 

fő* 

Relatív 
mutató** 
% 

Arányszám*** 

 

BUDAPES
TT 02. 
KER. 
2024.12. 

662 196 160 78 39 50 114 1,32 0,37 

* Munkav.korú népes. fő – a KSH népszámlálási ill. népesség-nyilvántartási adatai az előző év január 1-i állapot szerint (15-64 
éves férfiak és 15-64 éves nők száma) 
** Relatív mutató        - nyilvántartott álláskeresők a munkavállalási korú népesség %-ában 
*** Arányszám        - a relatív mutatónak az országos relatív mutatóhoz viszonyított aránya 

Forrás: https://nfsz.munka.hu/tart/stat_telepulessoros_adatok 

A regisztrált álláskeresők száma az elmúlt években bekövetkező növekedéshez képest is, 
továbbra is alacsony maradt a munkaképes lakosság arányához képest a kerületben. Budapesten 
a 2024. évben átlagosan 2,6 %, országosan 4,3 % volt a munkanélküliségi ráta.  
 

Álláskeresők nemek és életkor szerinti adatai 

 

Év Férfi (fő) Nő (fő) 
2019 187 251 

2020 368 523 

2021 234 334 

2022 234 342 

2023 244 397 

2024 281 381 

Forrás: https://nfsz.munka.hu/tart/stat_telepulessoros_adatok 

Mindkét nem számadatait vizsgálva a létszámok nőttek, viszont továbbra is az előző években 
is ismert tendencia folytatódott, azaz a vizsgált időszakban a férfiakat alacsonyabb 
munkanélküliségi ráta jellemezte, mint a nőket. 
 

 

 

 

https://nfsz.munka.hu/tart/stat_telepulessoros_adatok
https://nfsz.munka.hu/tart/stat_telepulessoros_adatok


9 

 

Álláskeresők életkori megoszlása: 
 

Év 25 év alatti 25-54 év közötti 55 év feletti 
2020 50 587 185 

2021 16 370 182 

2022 10 379 187 

2023 19 448 174 

2024 26 464 172 
Forrás:https://nfsz.munka.hu/Lapok/full_afsz_kozos_statisztika/stat_afsz_nyilvtartasok.aspx 

 

 

5 év adatait összevetve nagy ingadozást nem mutatnak az adatok. Kedvezőnek tekinthető, hogy 
az életkorúk miatt leginkább veszélyeztetett - 55 év feletti - munkavállalók adataiban nincs 
növekedés. 
 

A korábbi évek megállapításait erősítik meg a fenti táblák, miszerint a foglalkoztatás 
szempontjából hátrányos helyzetűek közé sorolhatók az idősebb, nyugdíj előtt álló 
korosztályok, valamint a nők közül többen regisztráltak álláskeresőként 180 napot 
meghaladóan. 
 

 

Időszak 

180 napon túli 
nyilvántartott álláskeresők 
száma összesen (fő) 

180 napon túli nyilvántartott 
álláskeresők száma,  férfi 
(fő) 

180 napon túli 
nyilvántartott álláskeresők 
száma, nő (fő) 

2020. év 379 155 224 

2021. év 313 125 188 

2022. év 297 111 186 

2023. év 317 108 209 

2024. év 321 128 193 

 

 

Álláskeresők végzettség szerinti adatai: 
Év/hónap 

 

általános 
iskola 

szakiskola, 

szakmunkásk
épző 

szakközépiskola/te
chnikum 

gimnázium főiskola, 
egyetem 

Együtt 
(fő) 

2020 77 64 134 196 389 860 

2021 57 41 77 127 264 566 

2022 42 40 78 106 310 576 

2023 34 32 89 113 373 641 

2024 33 39 92 125 373 662 

Forrás:https://nfsz.munka.hu/Lapok/full_afsz_kozos_statisztika/stat_afsz_nyilvtartasok.aspx 

 

 

 

 

https://nfsz.munka.hu/Lapok/full_afsz_kozos_statisztika/stat_afsz_nyilvtartasok.aspx
https://nfsz.munka.hu/Lapok/full_afsz_kozos_statisztika/stat_afsz_nyilvtartasok.aspx
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                                                                           (2024. év decemberi statisztikája alapján) 
 

A vizsgált időszakban ugyanazon hónap (december) adatai kerültek összevetésre.  
A nyilvántartott álláskeresők között magas a közép és felsőfokú végzettséggel rendelkezők 
aránya, az összes álláskeresőként nyilvántartottakhoz viszonyítva, ez a sajátosság a kerület 
kimagaslóan magas képzettségi helyzetéből is adódik.  
 

Kerületi közfoglalkoztatás alakulása: 

A közfoglalkoztatás a munkaviszony egy speciális formája, amelynek célja, hogy a 
közfoglalkoztatott sikeresen vissza-, illetve bekerüljön az elsődleges munkaerő-piacra. A 

közfoglalkoztatók támogatást vehetnek igénybe annak érdekében, hogy átmeneti 
munkalehetőséget biztosítsanak azok számára, akiknek az önálló álláskeresése hosszú ideig 
eredménytelen. 
 

A közmunka programban elsősorban jellemzően azok vesznek részt akik:  
- nem rendelkeznek megfelelő képességekkel, 
- az alacsony képzettségük miatt (nyolc általános iskolai vagy annál alacsonyabb 

végzettséggel rendelkezők, szakmával és/vagy szakképesítéssel nem rendelkező 
személyek),  

- életkoruk miatt (jellemzően az 50-55 év feletti korosztály),  
- kedvezőtlen egészségügyi állapotuk miatt (szenvedélybetegségek, munka 

alkalmasságot korlátozó egyéb tényezők, motivációs problémák és mentális 
betegségek), 

nem találnak munkát az elsődleges munkaerő piacon, vagy valamilyen betegségben 
szenvednek. 

 

 

 

 

 

 

0

100

200

300

400

500

600

700

Budapest 02. kerületBudapest 02. kerület



11 

 

Időszak Közfoglalkoztatottak száma (fő) 

2020. év 28 

2021. év 14 

2022. év 11 

2023. év 9 

2024. év 9 

 

 

A Budapest Főváros II. Kerületi Önkormányzata Család-és Gyermekjóléti Központ 
(továbbiakban: Család-és Gyermekjóléti Központ) beszámolója alapján munkavállalási 
tanácsadásban részesülők száma: 
 

Időszak Munkavállalási tanácsadás (fő) 

2022. év 19 

2023. év 25 

2024. év 19 

 

 

A hátrányos munka-erőpiaci helyzetű aktív korú személyek részére a Budapest Főváros 
Kormányhivatal II. Kerületi Hivatala a jogosultsági feltételek fennállása esetén aktív korúak 
ellátását folyósít. A foglalkoztatást helyettesítő támogatásban részesülő személynek a munkába 
állása érdekében a munkaügyi központtal együtt kell működnie 

 

        ÉV 2023  2024 

Aktív korúak 
ellátása (Szt. 33. §) 

Ellátásban 
részesülők 

az év 
folyamán 

(fő) 

Ellátottak  
12.31-én 

(fő) 

Ellátás 
összege 

(Ft/hó/fő) 

Ellátásban 
részesülők az 
év folyamán 

(fő) 

Ellátottak  
12.31-én 

(fő) 

Ellátás összege 
(Ft/hó/fő) 

Foglalkoztatást 
helyettesítő 
támogatás (FHT) 

62 44 22 800 68 38 22 800 

Egészségkárosodási 
és 
gyermekfelügyeleti 
támogatás (EGYT) 

38 35 

A családi 
jövedelemhatár 
összegének és 
a jogosult 

családja havi 
jövedelmének 
különbözete. 
Egyedülálló 
esetén 2023. 
évben  
27 075 Ft. 

38 32 

A családi 
jövedelemhatár 
összegének és 
a jogosult 

családja havi 
jövedelmének 
különbözete. 
Egyedülálló 
esetén 2024. 
évben 27 075 

Ft. 
                                                                    Forrás: Budapest Főváros Kormányhivatala II. Kerületi Hivatala 

 

Bár az álláskeresők létszáma továbbra is alacsony a kerületben a hosszabb ideje álláskeresők 
segítése kiemelt figyelmet érdemel.  
A Budapest Főváros Kormányhivatala III. Kerületi Hivatala Foglalkoztatási Osztálya 

tájékoztatója alapján a 2024-es esztendőben jelentősen megnövekedett a pszichés gondokkal 
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küzdők aránya, sokkal nagyobb számban volt szükséges szakemberhez irányítani az – 

egyébként – álláskeresési ellátásért folyamodó ügyfeleket. 
A fentieket megerősítik a Család- és Gyermekjóléti Központ tapasztalatai is: „Az 

intézményünkben megjelenő álláskeresők nagy részéről elmondható, hogy valamilyen 

egészségügyi gátja – javarészt pszichés betegségek, vagy függőségek - van a munkaerő-piaci 

részvételüknek, mely probléma komplexebb megsegítést igényel.” (SZAKMAI BESZÁMOLÓ a 

Család- és Gyermekjóléti Központ 2024. évi tevékenységéről)  
 

Határidő: 2027.12.31. (következő két éves áttekintés) 
 

 

2. Kikerülés az adósságcsapdából: 
 

Az intézkedéssel elérni kívánt cél: Elkerülni azokat a helyzeteket, amikor egy-egy személy 
akkora adósságot halmoz fel, hogy kikapcsolják nála közműszolgáltatásokat. Kikerülés az 
adósságspirálból. 
A Család- és Gyermekjóléti Központ a fenti cél megvalósítása érdekében hátralékkezelési 
tanácsadást működtet, mellyel 2023-ban 27 családnak, 2024-ben 25 családnak tudtak tényleges 
segítséget nyújtani. 

Az Önkormányzat által nyújtott hátralékkezelési támogatás, a lakhatási támogatás illetve 
közüzemi tartozás miatt megállapított létfenntartási támogatások a szolgáltatók felé kerülnek 
folyósításra, így csökkentve a tartozásokat. 
A Család- és Gyermekjóléti Központ adatai szerint 2023-hoz képest 2024-ben nőttek a családok 
közüzemi adósságai. 
 

 
Tartozások szolgáltatók szerint              
                                     

2023 2024 

Elmű    115.829   980.000 

Lakbér 1.335.693 3.100.106 

Közös költség    630.433 2.223.714 

Gáz    550.000 1.117.238   

Fűtés -    459.187   

Víz-csatorna, szemét -    786.175 

Összesen 2.631.955           6.667.182 

Forrás: Család-, és Gyermekjóléti Központ SZAKMAI BESZÁMOLÓ a Család- és Gyermekjóléti Központ 2024. 
évi tevékenységéről 
 

A napi kiadásokra fordított összegek olyan mértékben emelkedtek meg az elmúlt években, hogy 
a családok tartozásai újra nőttek, illetve fűtés és víz-csatorna, szemét díjelmaradások is 
megjelentek. 

 

Budapest Főváros II. Kerület Önkormányzata Képviselő-testületének a szociális igazgatásról 
és egyes szociális és gyermekjóléti ellátásokról szóló 3/2015.(II.27.) önkormányzati rendelete 
(továbbiakban: R) szabályozza a pénzbeli és természetbeni ellátások rendszerét a kerületben, 
melyet az Önkormányzat időről időre felülvizsgál, és a napi ügyintézés tapasztalatait alapul 

véve módosít.  
A támogatások összege és a jövedelemhatárok több alkalommal felülvizsgálatra kerületek az 
elmúlt két évben. A jövedelemhatárok emelésével a támogatások hatékonyságát kívánta növelni 
az Önkormányzat ezzel minél több kerületi lakosnak nyújtva segítséget. 
 

Határidő: 2027.12.31. (következő két éves áttekintés) 
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3. Szociális bérlakások biztosítása 

 

Az intézkedéssel elérni kívánt cél: A lakhatás biztonságának megteremtése. 
 

Ahogy a szolgálati lakások biztosítása célnál is szerepelt a kerületben nagyon magasak az 
ingatlan árak, legyen szó vásárlásról vagy bérlésről, ezért a lakhatást segítő támogatások 
fejlesztésére van szükség. 
Jelenleg az Önkormányzat bérlakásai közül 296 lakott. 

 
Lakott önkormányzati bérlakások lakbér típusa szerint 

Lakbér mértéke lakásszám % 

Szociális helyzet alapján 46 15,5% 

Költségelven megállapított 65 22% 

Piaci alapú 185 62,5% 

                                                                                   Forrás: Önkormányzati adatközlés 

 

A kerület lakásállományának összetétele az elmúlt évek során kedvező irányba változott, az 
alacsony komfortfokozatú lakások (szükséglakás, komfort nélküli lakás) aránya csökkent, míg 
a korszerűbb, összkomfortos lakások száma növekedett.  
 

A lakások szociális alapú bérbeadásának feltételeit a Vagyonrendelet szabályozza. 
Az Önkormányzat legutóbb 2022-ben összesen 16 lakásra írt ki pályázatot szociális alapon 
történő bérbeadásra. A megkötött bérleti szerződések 5 év határozott időre szólnak. 
Az R. alapján a bérlők a bérleti díj megfizetéséhez jogosultsági feltételek fennállása esetén 

lakhatási támogatást is igénybe vehetnek. 
 

Határidő: 2027.12.31. (következő két éves áttekintés) 
 

 

4. Lakhatási válsághelyzetek kezelése 

 

Az intézkedéssel elérni kívánt cél: A lakhatás biztonságának megteremtése, a FSZA 2022-

26/Első lakhatás – Pesten és Budán is! pályázatban vállalt kötelezettségek teljesítése. 
 

A Fővárosi Szociális Alap pályázatán a Budapest Főváros II. Kerületi Önkormányzat a 

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzattal és Utcáról Lakásba! Egyesülettel 
közösen vett részt. A főpályázó Utcáról Lakásba! Egyesület volt. 

A pályázaton 35 millió forint támogatást nyert a főpályázó, a projekt keretében 4 db X. kerületi 
és 1 db II. kerületi önkormányzati tulajdonú lakást újítottak fel. 
2024. március hónapban a II. kerületi lakásba be is tudott költözni az első bérlő: „E. súlyos 
egészségügyi problémákkal küzdött, és családi tragédiák sorozata után egy devizahitel tartozás 
miatt vesztette el lakhatását. Három évig szívességi lakhatásban élt, de már nem volt hova 
mennie. A II. kerületi Önkormányzat és az egyesületünk együttműködése által felújított 
szociális bérlakás bérlőjének választottuk ki.” (Forrás: Utcáról Lakásba! Egyesület Éves 

beszámoló 2024,  6. oldal, https://cdn-5c9dfba3f911c90dc80a2b7c.closte.com/wp-

content/uploads/2024/12/ule-eves-beszamolo-2024.pdf ) 

A beköltözést követően a cél, hogy a bérlő meg is tudja tartani lakhatását, ennek érdekében a 

bérlő a Család-és Gyermekjóléti Központtal együttműködik. 
 

Határidő: 2024. március 31-e, azonban a fenntartási időszak 60 hónap, így a határidő 2028. 
október 31-ig, az új Helyi Esélyegyenlőségi Program elfogadásáig meghosszabbításra kerül. 

https://cdn-5c9dfba3f911c90dc80a2b7c.closte.com/wp-content/uploads/2024/12/ule-eves-beszamolo-2024.pdf
https://cdn-5c9dfba3f911c90dc80a2b7c.closte.com/wp-content/uploads/2024/12/ule-eves-beszamolo-2024.pdf


14 

 

II. Gyermekek esélyegyenlősége: 
 

A Vizuál Regiszter (népesség nyilvántartás helyi rendszere) adatai alapján a lakosság száma az 
elmúlt években folyamatosan csökkent. 
2023. évben az állandó lakosság 84 398 fő, ebből a női lakosság száma 45 516 fő, a férfi 
lakosság pedig 38 882 fő volt.  
2024. évben az összlakosság 83 797 fő, ebből a női lakosság száma 45 138 fő, a férfi lakosság 
38 659 fő volt. 
 

2023-ban a 0 - 18 éves korosztály száma 13 434 fő, ez az összlakosság 15,91 %-a, a 60 - 100 

éves lakosság száma 25 939 fő, ami az összlakosság 30,73 %-a. 

 

2024-ben a 0 -18 éves korosztály száma 15 672 fő, ez az összlakosság 18,70 %-a, a 60 év feletti 
lakosság száma 25 649 fő, ami az összlakosság 30,60 %-a. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                         Forrás: Vizuál Regiszter 
 

 

 

 Mutatók 

Időszak Élveszületések száma (fő) 

2020. év 801 

2021. év 731 

2022. év 680 

2023. év 654 

2024. év 567 

                                                       Forrás: Vizuál Regiszter 
 

 

A II. Kerületben működő helyi ellátórendszer különféle támogatásokkal és szolgáltatásokkal 
segíti a családokat gyermekük nevelésében, a veszélyeztetettség megelőzésében. Kerületünkben 
a gyermekvédelmi alapellátások kiépültek, a jelzőrendszer működik.  
A helyi szociális intézményhálózat és a gyermekvédelmi rendszer működéséről szóló 

beszámolókban részletes tájékoztatást adtunk a gyermekek ellátásával, gondozásával, 
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kapcsolatos helyi intézkedésekről. (Budapest Főváros II. Kerületi Önkormányzat a 
gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló 2024. évi átfogó értékelése, 
Szociális Szolgáltatástervezési Koncepció https://masodikkerulet.hu/rendeletek-

szabalyzatok/szabalyzatok) 

 

 

Az intézkedés címe, megnevezése:  
 

1. Szabadidős programok szervezésével, támogatások nyújtásával a 
veszélyeztetettség csökkentése 

 

A Család- és Gyermekjóléti Központ a szabadidő hasznos eltöltésének lehetőségét az Erő(d)Tér 
közösségi tér működtetésével biztosítja a kerületi gyermekek, fiatalok részére. Az Erődtérben 
a hatékony prevenció biztosítása érdekében számos színes, változatos program, szabadidős 
tevékenység szervezése és lebonyolítása folyik.  

A 2024-es évben 187 napot tartott nyitva az Erődtér, ez alatt 132 fő 1326 alkalommal vette 
igénybe szolgáltatásokat, közülük 48 fő visszatérő fiatal és 84 fő idén járt először az Erődtérben.  
Az igénybevevők legnagyobb része a 14-17 éves korosztályból kerül ki, őket követik a már 18. 
életévüket betöltött fiatalok, akik még oktatási intézmények diákjai.  
Az Erődteret a gyermekek a nyitvatartási időben látogathatják. A szociális munkások tematikus 

programokkal (főzés, filmnézés, társasjáték, stb.) és szabad foglalkozások lehetőségével várják 
a gyermekeket.2 

 

Az Erődtér kiemelt programjai az alábbiak szerint alakultak 2024-ben, melyek jelentős részben 
a KEF keretből tudtak megvalósulni.  
 

Erődtér kiemelt programjai 2024. 
 

 

Programok 

Január Korcsolyázás 

Február Farsang 

Március Kirándulás a Budai-hegyekbe 

Április Kerékpározás a Római partra 

Május Kerékpározás Pünkösdfürdőre 

Június Kerékpározás a Hűvösvölgybe 

Röplabdázás a Margitszigeten 

Július Kerékpározás Szentendrére, Deszka Drámatábor, 
Agárdi strandolás és strandolás a Palatinuson 

 

Augusztus Szigetközi evezős és önismereti tábor, 
Palatinuson strandolás,  

Október Falmászás, kirándulás, Halloween Party 

November Bowling, Zene Háza 

December Karácsonyi Parti 
 

Összesen 162 résztvevő gyermek volt a fenti programokon. 
 

                                                           
2 A Család-és Gyermekjóléti Központ beszámolója alapján 

https://masodikkerulet.hu/rendeletek-szabalyzatok/szabalyzatok
https://masodikkerulet.hu/rendeletek-szabalyzatok/szabalyzatok
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2024-ban a már hagyományosnak mondható evezős tábor valósult meg a Szigetközben az 
Erődtér szervezésében. 
 

Az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság pályázati forrásból továbbra is támogatja a 
táborozási lehetőségeket, ez a rászoruló családoknak különösen sokat jelent, mert önerőből nem 
tudnak finanszírozni egy nyaralást. A Család- és Gyermekjóléti Központ a támogatás 
segítségével Balatonfenyvesen szervezett családi tábort 2024-ben, melyen 8 család tudott részt 
venni. 

Az óvodai,- iskolai szociális segítők pedig további két tábort szerveztek 2024-ben az 

Erődtérben. 
 

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 
(továbbiakban: Gyvt.) és a R. szerint a gyermekekkel kapcsolatos ellátásokat az alábbi 
formákban határozza meg:  

 rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény 

 rendszeres gyermekvédelmi kedvezményhez kapcsolódó pénzbeli ellátás  
 eseti gyermekvédelmi támogatás  

 gyermeknevelési támogatás  

 kiegészítő gyermeknevelési támogatás 

 karácsonyi támogatás 

 térítésmentes ROTA vírus és Meningococcus B elleni védőoltás támogatás 

 kedvezményes élelmiszer-vásárlási lehetőség 

 eseti gyógyszertámogatás 

 babaköszöntő csomag 

 

Az ellátások igénybe vételének alakulásáról a Budapest Főváros II. Kerületi Önkormányzat a 
gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló 2024. évi átfogó értékelése 

részletesen beszámol: 
https://masodikkerulet.hu/sites/default/files/attachments/files/masodikkerulethu/2025_07/gyer

mekjoleti_es_gyermekvedelmi_feladatok_2024._evi_atfogo_ertekelese.pdf  

 

Az Önkormányzat 2022. évtől évente pályázatot írt ki azon sajátos nevelési igényű gyermekek 
támogatására, akik különleges bánásmódot (nevelés-oktatást, fejlesztést) igényelnek. 

Az eddigi tapasztalatok azt mutatják hogy az SNI-s gyermeket nevelő családoknak leginkább a 
fejlesztő foglalkozások és terápiák költsége jelenti a legnagyobb terhet, mert a benyújtott 
pályázatok 90%-a erre a célra irányult. 
 

A II. Kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete a 8/2015.(V.29.) Tanulmányi ösztöndíjat, a 
Felsőoktatási ösztöndíjat 17/2001.(V.22.) rendeletével, valamint a Hajós Alfréd Sport 
Ösztöndíjat a 32/2019.(XII.20.) önkormányzati rendeletével alapította meg. 
 

Az ösztöndíjak pályázati kiírása, elbírálása, odaítélése a Közoktatási, Közművelődési, Sport, 
Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság, a 2024. évi önkormányzati választások után, 
a Köznevelési, Közművelődési és Sport Bizottság feladat-és hatásköre. 
Ösztöndíjban a hátrányos helyzetű, rossz anyagi körülmények között élő, illetve nevelésbe vett, 
közoktatási intézmény 5 -13. évfolyamos, kiemelkedő tanulmányi eredményű tanulója, vagy 
felsőoktatási intézményben tanulmányokat folytató diák részesíthető. 

Felső oktatási ösztöndíjban aktív hallgatói jogviszonnyal rendelkező, szociálisan rászorult 
nappali (teljes) képzésben résztvevő hallgatók részesülhetnek. 
 

https://masodikkerulet.hu/sites/default/files/attachments/files/masodikkerulethu/2025_07/gyermekjoleti_es_gyermekvedelmi_feladatok_2024._evi_atfogo_ertekelese.pdf
https://masodikkerulet.hu/sites/default/files/attachments/files/masodikkerulethu/2025_07/gyermekjoleti_es_gyermekvedelmi_feladatok_2024._evi_atfogo_ertekelese.pdf
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2001-ben az Önkormányzat csatlakozott az országos Bursa Hungarica Felsőoktatási 
Ösztöndíjpályázat rendszerhez, melynek keretei között 2024. évben 27 hallgató nyert 100.000 

Ft/év támogatást. Az ösztöndíjpályázatra a települési önkormányzat területén lakóhellyel 
rendelkező, hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik 

felsőoktatási intézményben teljes, osztatlan képzésben vagy felsőfokú, illetve felsőoktatási 
szakképzésben folytatják tanulmányaikat.  
 

A „Hajós Alfréd” Sport Ösztöndíjban évi 12 fő kiemelkedő sport teljesítményt nyújtó diák - 6 

általános iskolás és 6 középiskolás - részesülhet egyszeri 250 000 Ft/év támogatásban.  
 

Gyermekétkeztetés biztosítása: 
 

A veszélyeztetettség csökkentéséhez hozzájárul a gyermek étkeztetés kedvezmény rendszere, 
az Önkormányzat és intézményei kiemelt figyelmet fordítanak a rászoruló gyermekek 
étkezésének biztosítására.  

Normatív támogatás igényelhető 5 esetben: 
- a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, 
- 3, vagy több gyermek él a családban, 
- tartósan beteg / fogyatékos gyermeket nevel a törvényes képviselő, 
- a szülő jövedelem nyilatkozata alapján, 
- nevelésbe vett gyermek is jogosult a kedvezményre.  

A méltányossági támogatás - rászorultság alapján - az egy főre jutó kereset mértéke szerint, 
differenciáltan adható, melyet a kerület intézményei maguk bírálnak el.  
 

Határidő: 2027.12.31. (következő két éves áttekintés) 
 

 

2. Egészségügyi prevenció erősítése és információ nyújtása védőoltásokkal 
kapcsolatban 

 

Intézkedéssel elérni kívánt cél: Az egészségügyi prevenció kiterjesztése, házi gyermekorvosok, 
védőnők bevonásával szélesebb körben ismertté tenni a védőoltások fontosságát, és az 
önkormányzati támogatás igénybevételét. 
 

Az R. 29. § (1)-(3) bekezdései szerint:  
„(1) Az önkormányzat a Rotavírus valamint a Meningococcus B baktérium okozta 
megbetegedések megelőzése céljából a térítésköteles védőoltások költségéhez támogatást nyújt 
azon családok számára, akik 2 év alatti gyermekük részére a védőoltás beadását jövedelmi 
helyzetük miatt nem tudják vállalni. 
(2) Rotavírus elleni oltóanyag valamint a Meningococcus B baktérium elleni oltóanyag 
térítésmentesen biztosítható azon gyermekek részére, akik családja a kérelem beadásakor az e 
rendelet szerinti gyemeknevelési támogatás jogosultsági feltételeinek megfelel. 
(3) A térítésmentes védőoltási támogatás az alapimmunitáshoz szükséges valamennyi oltás 
tekintetében egy határozatban kerül megállapításra. Az emlékeztető oltások esetén ismételten 
kérelmet kell benyújtani.” 

 

Az R. 15. § (1) bekezdése alapján: 
„Akut megbetegedésekből eredő gyógyszerszükséglethez, vagy oltóanyag megvásárlásához 

eseti gyógyszertámogatás nyújtható annak a személynek, akinek családjában az egy főre jutó 
havi jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap összegének 550%-át, vagy az e 
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rendelet szerinti havi rendszerességgel nyújtott támogatások valamelyikében részesül, és az 
igazolt gyógyszer, - vagy oltóanyag költsége (továbbiakban együtt: gyógyszerköltség) eléri az 
1 000 Ft-ot.” 

Magyarországon az oltási rendszer hagyományosan jó, a kötelezőség miatt az átoltottság igen 
magas, ami a közösség védettségét szolgálja. Az utóbbi években új betegségek jelentek meg, 

elég csak a koronavírus járványra gondolni vagy a környező országokban olyan betegségekből 
alakulnak ki járványok, amelyek védőoltással megelőzhetőek, mint a kanyaró. A 
szamárköhögés esetszámai is emelkedtek 2024. év végén, 2025. év elején. 
 

A Rotavírus fertőzés különösen csecsemőkre veszélyes, az oltást a szakemberek szerint 6 
hónapos korig célszerű beadni, A betegség következtében 3-7 napig tartó hányás, hasmenés 
alakul ki, esetleg véres széklettel. A nagyfokú vízvesztés következtében különösen 
csecsemőkorban kiszáradás következhet be, ami akár életveszélyes állapothoz is vezethet. 
A meningococcus fertőzés viszonylag ritka azonban gennyes agyhártyagyulladást és 
vérmérgezést okoz. Az agyhártyagyulladást okozó meningococcus baktériumnak több típusa 
ismert, így a különböző típusú baktériumok ellen többféle vakcina van forgalomban. 
Magyarországon leginkább a B és a C típus okoz megbetegedéseket. 
 

A fenti betegségek ellen választható védőoltások vannak forgalomban, melyek ára igencsak 
borsos, valamint 2-3 oltásból állnak az oltási sorok pl. a meningococcus B ellen forgalomba 
lévő oltás kb. 30 000 Ft-ba kerül, így egy nehezebb helyzetben lévő család nem tudja ezeket 
kifizetni. 

 

Az igénybe vehető támogatásokról a gyermekorvosokat és a védőnőket is folyamatosan 
tájékoztatja az Intézményirányítási Osztály. A 2025. tavaszán elkészült „Babafüzetet” a 
védőnők adják át a kismamáknak, melyben hasznos információkat találhatnak a kerületi 
gyermekek támogatásáról, többek közt a védőoltásokról is. A 2024-es szamárköhögés 
járvánnyal kapcsolatban az alapellátó orvosoknak az Egészségügyi Szolgálat tájékoztató 
előadást szervezett.  
 

Határidő: 2027.12.31. (következő két éves áttekintés) 
 

 

3. Prevenció, bűnmegelőzés, baleset megelőzés 

 

A BRFK II. Kerületi Rendőrkapitányság beszámolója alapján a Rendőrkapitányság 
bűnmegelőzéssel foglalkozó állománya a kerületben található szinte valamennyi oktatási 
intézményben végrehajtott bűnmegelőzési programon keresztül jutott el az iskolás 
korosztályhoz. Részt vettek egészségnapokon, pályaorientációs rendezvényeken, valamint a 
különböző korosztályokat érintő egyéb prevenciós foglalkozásokon. A fiataloknak tartott 
előadások szerves része - különösen a kisiskolásoknál - a közlekedésbiztonság, míg a serdülő 
korosztálynál foglalkoztak az internet veszélyeivel, a különböző bullying-ok kezelésével, 

megelőzésével, és feldolgoztak a drog-prevenció témaköreit. Az Ovizsaru programban 

két kerületi óvoda vett részt. 
„A SZER, ami megváltoztat" című prevenciós prezentáció bemutatása a diákok részére a 
kerület tanintézményeiben folyamatos volt, a visszajelzések alapján rendkívül hatásosnak és 
sikeresnek bizonyult. A pedagógusok részére egy esetben tartottak speciális prezentációt. Az 
oktatási intézmények rendszeresen további előadásokat, illetve beszélgetéseket 
kezdeményeztek a drog-prevenció tárgyában. 
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A Rendőrkapitányság a Kábítószer Egyeztető Fórum tagja, az általuk szervezett szakmaközi 
megbeszéléseken részt vesznek. 
A Rendőrkapitányság a kerület oktatási intézményeiben az internet veszélyeivel 
kapcsolatosan figyelemfelhívó, tanácsadó prevenciós előadásokat tartott különböző 
korosztályokban. Az iskolás korosztály a témában tájékozottnak tekinthető, a sorozatos 
megelőző tevékenység eredményesnek mondható. Kiemelt jelentőséggel bír az informatikai 

eszközök felhasználásával elkövetett online csalások elleni küzdelem, a témával kapcsolatban 
a kerület bűnmegelőzési előadója idős és fiatal korosztály számára egyaránt tartott 
figyelemfelhívó előadásokat. 
A fiatal korosztály részére 38 előadást, beszélgetést tartottak, melyen 1321 diák vett részt. 2024. 

október 10-én a Móricz Zsigmond Gimnázium egy osztálya részt vett a BRFK által 
megszervezett KiberFesten is. 

 

A Rendészeti Osztály munkatársai különböző rendezvényeken interaktív foglalkozások keretén 
belül végeztek baleset-megelőzési tevékenységet, a gyakorlatban pedig a kitelepülések 
alkalmával kerékpáros KRESZ pálya teljesítésével gyakorolnak a gyerekek. 
 

Egy iskolai és óvodai szociális segítő munkatárssal 2024-ben felélesztésre kertült a KIABÁL 
program, melynek célja az áldozattá válás megelőzése, a drogprevenció és információnyújtás 
különböző kamaszokat érintő témában. A társasjátékot 2 kerületi általános iskolában játszották 
egy-egy felső tagozatos osztállyal, óvodai és iskolai szociális segítők bevonásával. 
 

Határidő: 2027.12.31. (következő két éves áttekintés) 
 

 

4. Drog prevenciós program szervezése a kerületi gyermekotthonokban 

 

Intézkedéssel elérni kívánt cél: A gyermekotthonokban dolgozó szakemberek átfogó képet 
kapnak az aktuális addikciós problémákról, a kamaszkorúak mentális problémáiról, melynek 

ismeretében hatékonyan tudnak segíteni intézményükben. A gyermekotthonok ellátottjai 
számára célzott és javallott prevenciós program segítséget nyújt abban, hogy felismerjék és 
azonosítsák saját és társaik életkori problémáit és segíti őket a közösségben való 
együttműködésben. 
 

A kerületi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (továbbiakban: KEF) 2023-2024-es években a 
Bólyai Gyermekotthonnal közösen kidolgozott egy képzést mely a gyermekotthonokban élő 
fiatalok iskolai integrációját segíti elő és a velük dolgozó szakemberek együttműködését erősíti. 
„2024 augusztusában indult el a „pilot program” első része, a három napos „traumaérzékenység 
a gyermekvédelemben” című képzéssel. Ezt követte 2 alkalommal a képzés esetmegbeszélő 
csoportjai októberben és decemberben. A program kiegészítéseként 2 típusú módszertannal 
ismerkedhettek a résztvevők: a facilitátor képzéssel, melyet novemberben tartottak és a 
resztoratív képzéssel, melyre 2025 januárjában kerül sor. Ezen kívül a 2025. évben a program 

folytatásaként a mentalizációs esetmegbeszélő csoport technikájával találkozhatnak a 
résztvevők 4 alkalommal. A képzésben gyermekotthon vezetők, nevelők, gyámok, ezen kívül 
pedagógusok és iskolai szociális segítők vesznek részt 18 fővel.”3 

 

A projekt célja volt, az iskolában tanuló gyermekek egészségtudatos magatartás növekedése 

azáltal, hogy a különböző színtereken dolgozó szakemberek közötti kommunikációt erősítjük, 
                                                           
3 Forrás: Budapest Főváros II. Kerületi Önkormányzat Család-és Gyermekjóléti Központ 2024. évről szóló 
beszámolója 
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érzékenyítjük őket a traumafókuszú megközelítésre, valamint modern, alternatív 
konfliktuskezelő és feldolgozó technikákat biztosítunk számukra, ezáltal bővítve a 
megoldásfókuszú kompetenciák körét. 
„Azt reméltük, hogy program hatására az érintett iskolákban, gyermekvédelmi 
intézményekben, az együttműködő szakemberek között javul a kommunikáció, erősödik az 
egymás iránti megértés, a szakemberek közötti együttműködési készségek javulnak, 
reményeink szerint segítve ezzel a gyermekotthonban élő gyermekek iskolába való 
beilleszkedését, erősítve az érintett osztályokban a csoportkohéziót.”4 

A projekt egy éves időszakot ölelt fel és interdiszciplináris megközelítéssel segítette a 
szakemberek együttműködését és kommunikációját. 
 

A 2025. évben szeretnénk folytatni a programot és e mellet a gyermekotthonokban élő 
gyermekek számára is szeretnénk prevenciós programot indítani. 
 

Határidő: 2025.12.31., meghosszabbítása indokolt 2027.12.31-ig, a program folytatása miatt. 
 

 

5. Veszélyeztetett, csellengő gyermekek/fiatalok számára közösségi tér kialakítása a 
pesthidegkúti városrészen 

 

Intézkedéssel elérni kívánt cél: A gyermekek/fiatalok hatékonyabb elérése, szabadidejük 
tartalmas eltöltése, a közösségi térben olyan szolgáltatások működtetése, melyek hiányoznak a 
kerület északi régiójában. 
 

A fenti célt már évek óta kitűzte a Család-és Gyermekjóléti Központ és a kerületi stratégiai 
dokumentumokban is szerepel. „Mind az óvodai – iskolai szociális segítő tevékenység további 
bővítése miatt, mind pedig az utcai szociális munka keretében végzett preventív 
tevékenységhez szükség lenne új telephely létesítésére a hűvösvölgyi körzetben.  

Fontos lenne, hogy az igényelt helyiség a már évek óta fennálló szakmai szükségletként 
felmerülő probléma megoldására is alkalmas legyen. Problémaként jelentkezik, hogy a 
Hűvösvölgy, Máriaremete, Pesthidegkúti részen lakó gyermekek és fiatalok számára nincs 
olyan közösségi tér, ahol szabadidejüket hasznosan tudnák eltölteni, így a Hűvösvölgyi 
villamos végállomás környékén csoportosulnak és így könnyebben vesznek fel deviáns 
viselkedési formákat. Ezt igazolják az intézményhez érkezett rendőrségi jelzések és az utcai 
szociális munkát végző munkatársak felderítő tevékenysége során tapasztalt megfigyelések. 
Amennyiben nagyobb csoportszoba és udvar állna a rendelkezésünkre, az érintett gyermekek 
és fiatalok számára programokat lehetne szervezni a szabadidő hasznos eltöltése céljából.5” 

 

2025. őszén átadásra kerül az intézmény részére az 1024 Budapest, Rómer Flóris utca 34. sz. 
alatt egy 131 m2 alapterületű iroda, mely a felújítást követően a mentálhigiénés csoportnak, 
továbbá speciális szolgáltatások – tanácsadások – és a kapcsolattartási ügyelet biztosítására 
megfelelő körülményeket fog teremteni az igénybevevők és a munkatársak számára. Ezekre a 

szolgáltatásokra nagy az igény a lakosság részéről, de eddig helyhiány miatt hosszú volt a 
várólista.  
 

Határidő: 2027.12.31. (következő két éves áttekintés) 
 

                                                           
4 Forrás: Tóth Bence KEF titkár tájékoztatója 
5 Forrás: Budapest Főváros II. Kerületi Önkormányzat Család-és Gyermekjóléti Központ 2024. évről szóló 
beszámolója 
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6. Mentális egészségmegőrzést elősegítő programok szolgáltatások szervezése 

 

Intézkedéssel elérni kívánt cél: A fiatalok mentális egészségtudatosságának növelése, az 
elmagányosodás és a mentális problémák előfordulásának csökkentése. 
 

A Covid-19-pandémia a fiatalok körében különösen növelte az elmagányosodás, a mentális 
betegségek kialakulásának kockázatát. A Központ beszámolói és a különböző szakmai 
tanácskozásokon (2023. és 2024. évi éves jelzőrendszeri tagok szakmai tanácskozása) is 

megállapításra került, hogy egyre több jelzés érkezik a Központhoz – 2024-ben a legtöbb – 

lelki, mentális és pszichiátriai problémákról. 
A Menta Központ munkatársai foglalkoznak Poszt-COVID tünetcsoporttal /pl. memóriazavar, 
„ködös agy”, szorongás, alvászavar, koncentráció nehézségei, depresszió/, továbbá ők is azt 
tapasztalják, hogy egyre több fiatal keresi fel őket, javul a fiatalok pszichológiai „műveltsége”.  
A II. Kerületi Ifjúságügyi Tanács támogatja továbbá az alulról jövő kezdeményezések 
megvalósulását, közösségi tér létrehozását, amely helyszínt biztosíthatna mentális 
egészségmegőrzést segítő programok számára. 
A Család-és Gyermekjóléti Központ mentálhigiénés csoportjának szakemberei pszichológusi 
tanácsadást, családterápia/családi konzultációt, mediáció/közvetítői eljárást, autogén tréninget, 
különböző prevenciós programokat tud az igénybevevők részére biztosítani. 
A Rómer Flóris u. 34. szám alatt található 131 m2 alapterületű iroda felújításával és 
átalakításával a speciális szolgáltatások részére megfelelő körülményeket fog teremteni. 
 

A II. Kerületi gyermekek gyermek-és ifjúság pszichiátriai ellátása a Vadaskert Gyermek és 
Ifjúságpszichiátriai Kórház és Szakambulanciához tartozik. https://vadaskert.hu/  

 

Határidő: 2025.12.31-e melynek hosszabbítása javasolt a két éves felülvizsgálat időpontjáig, 
2027.12.31-ig. 

 

 

7. Szakbizottság által külön nevelési igényűnek minősített gyermekek részére óvodai 
csoport/ok megszervezése 

 

Egyre nagyobb az igény a gyógypedagógiai óvodai ellátásra, látva a sajátos nevelési igényű 
gyermekek számának emelkedését és azt a tényt, hogy a szakértői bizottság az ellátó hálózat 
hiánya miatt ad ezeknek a gyermekeknek a többi gyermekkel együtt nevelési kódot, ajánlotta 

fel az Önkormányzat a Szemlőhegy Utcai Óvoda Fajd utcai épületét a Közép-Budai Tankerületi 
Központnak gyógypedagógiai óvoda létrehozására. 

 

A XII. kerületi Fekete István Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola és Egységes 
Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény az Önkormányzat és a Közép-Budai Tankerületi 
Központtal kötött ingyenes vagyonhasznosítási haszonkölcsön szerződés alapján a II. Ker. Fajd 

utca 1. szám alatti új telephellyel bővült, ahol gyógypedagógiai óvoda jött létre. Az intézmény 
új óvodai csoportjaiban a II. kerületi lakcímmel rendelkező, sajátos nevelési igényű (SNI) 
gyerekek óvodai ellátása is biztosított, működése 2024. őszén 6 gyermek ellátásával indult, 
felvehető gyermekek száma: 16 fő. 
 

Határidő: 2025.12.31. A cél megvalósult így az intézkedés lezárható. 
 

https://vadaskert.hu/
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8. Üres óvodai és bölcsődei álláshelyek betöltése 

 

A kerületben jelenleg 8 bölcsőde (426 férőhelyen alapellátás, 54 férőhelyen időszakos 
gyermekfelügyelet) biztosításával látja el az Önkormányzat a gyermekek napközbeni ellátását 
húszhetes kortól három éves korig. Az intézményekben sajátos nevelési igényű gyermek, 
valamint korai fejlesztésre és gondozásra jogosult gyermek nevelése és gondozása is végezhető. 
Az Önkormányzat bölcsődei férőhely pályázat eredményeként 2024. őszén két új intézmény 
megnyitása segíti a gyermekes családokat. A Jurányi utcai 24, a Völgy utcai bölcsőde 12 
férőhellyel várja a kisgyermekeket, így több gyermeknek biztosítható bölcsődei ellátása. Ezzel 
elősegítjük a szülők (édesanyák) munkaerőpiacra való visszatérését.   
A stabil, kiszámítható intézményrendszer működtetését és fejlesztését, a szakemberek 

megbecsülését továbbra is kiemelt feladatként kezeli az Önkormányzat. 
 

Óvodai nevelés a kerületben 12 gazdasági szervezettel nem rendelkező intézményben valósult 
meg. Ezek közül 5 óvodához további 5 tagóvoda is tartozik. A kerület óvodáiban minden - a 

törvény által kötelezett gyermeknek – biztosított a férőhely. 
A 2024. október 1-jei statisztikai adatok szerint, az óvodákba 1 637 gyermek nyert felvételt. Az 
óvodai csoportok száma (2024/2025.nevelési évben) 77. Az egy csoportra jutó gyermekek 
átlagos létszáma 21,25 fő. 
 

 

Bölcsődei ellátás adatai 

 BÖLCSŐDEI ELLÁTOTTSÁG 2024 (önkormányzati fenntartású bölcsődék) 

A bölcsőde telephelyeinek száma (db) 8 

Bölcsődei férőhelyek száma (fő) 480 

Csoportok száma  40 

A bölcsőde nyitvatartási ideje (...h-tól ...h-ig): 6 18 

A nyári bölcsőde-bezárás időtartama (nap) 25 nap/bölcsőde 

Személyi feltételek Fő 
Hiányzó 
létszám 

Int. vezető, Bölcsődevezetők, helyettesek száma:  15 0 

Kisgyermeknevelők száma 114 0 

- Ebből diplomás pedagógusok száma 68 0 

Gyógypedagógusok létszáma 3 0 

Pszichológusok száma 1 0 

Dajka 23 0 

Technikai dolgozók 39 0 

Forrás: Önkormányzati, intézményi adatgyűjtés  
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Óvodai nevelés adatai 

 ÓVODAI ELLÁTOTTSÁG 2024 (önkormányzati fenntartású óvodák) 

Az óvoda telephelyeinek száma (db) 12+5 

Óvodai férőhelyek száma (fő) 2310 

Óvodai gyermekcsoportok száma (gyógypedagógiai 
neveléssel együtt) (db) 77 

Az óvoda nyitvatartási ideje (...h-tól ...h-ig): 6 18 

A nyári óvoda-bezárás időtartama (nap) 25 nap/óvoda 

Személyi feltételek Fő 
Hiányzó 
létszám 

Óvodapedagógusok száma 179,5 0 

Ebből diplomás óvodapedagógusok száma 179,5 0 

Gyógypedagógusok létszáma 14,0 0 

Dajka/gondozónő +ped.asszisztens 192 0 

Kisegítő személyzet 36,5 0 

Forrás: Önkormányzati, intézményi adatgyűjtés  
 

 

A fenti táblázatokból kiolvasható, hogy az óvodák és a bölcsődék személyi feltételei jók, a 
betöltetlen státuszok betöltésre kerültek, ugyanakkor az intézményvezetők egybehangzó 
véleménye, hogy a munkaerő megtartása és a pályakezdők felvételének fontos feltétele a 
megfizethető lakhatás – szolgálati lakás, lakbértámogatás stb. – biztosítása, mely már a 
„Szolgálati lakások biztosítása” c. intézkedésnél is szóba került valamint a helyi ösztönző 
rendszer fenntartása. 
 

Határidő: 2025.12.31-e melynek hosszabbítása javasolt a két éves felülvizsgálat időpontjáig, 
2027.12.31-ig, tekintettel arra, hogy folyamatosan szükséges van az álláshelyek betöltésére, 
hogy az intézmények megfelelő feltételekkel működni tudjanak. 
 

 

3. Nők esélyegyenlősége 

 

A II. kerület igyekszik felhívni a figyelmet a nők és a férfiak közötti egyenlőtlen helyzetre, így 
a bérkülönbségek kerületi szintű megismertetésére, valamint olyan szimbolikus gesztusokra, 
mint a nőkről elnevezett közterületek és konkrét női alakokról készült köztéri szobrok számának 
növelése. Egyedül álló kezdeményezésként idén először került sor női közösségi gyűlés 
szervezésére, mely folyamat jelen áttekintés készítésekor még nem zárult le. A közösségi gyűlés 
a részvételi demokrácia egyik eszköze, egy adott közösség tagjainak legalább 30 fős, 
reprezentatív csoportja, akiket véletlenszerűen, sorsolással választanak ki a jelentkezők közül, 
ügyelve arra, hogy a résztvevő csoport összetétele hasonló legyen a teljes közösségéhez. A 
résztvevők egy előre meghatározott kérdést tárgyalnak meg, majd javaslatokat tesznek a 
döntéshozóknak.6 
                                                           
6 https://www.kozossegigyules.hu/mi_is_ez  

https://www.kozossegigyules.hu/mi_is_ez
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Az intézkedés címe, megnevezése:  
 

1. Gyermekek napközbeni ellátásának biztosítása, német nemzetiségi bölcsőde 
létrehozása 

 

A Német Önkormányzat 2024. márciusában az RRF-REP-1.1.2-24-2024-00194 azonosítójú 
pályázat nyertese lett Német Nemzetiségi Bölcsőde fejlesztése a II. kerületben című pályázattal, 
melynek alapján egy német nemzetiségi alapokon nyugvó nevelést-gondozást nyújtó bölcsőde 
fejlesztésére vonatkozóan vissza nem térítendő támogatást nyert. A fejlesztés megvalósulása 
hozzájárul a kerületi lakosság életszínvonalának javításához, a kisgyermekek magas színvonalú 
ellátáshoz, valamint hozzájárul a nők munkába állásának elősegítéséhez. 
 

Határidő: 2024.12.31. mely meghosszabbítása indokolt 2027.12.31-ig tekintettel arra, hogy a 

projekt még nem zárult le. 
 

 

2. Szociális és gyermekjóléti szolgáltatásokról, ellátásokról az érintettek informálása 

 

Intézkedéssel elérni kívánt cél: Egyszülős családok krízishelyzetének eladósodásának 
csökkentése. Az alacsony jövedelemmel rendelkező egyszülős családok tájékoztatása a 
szociális és a gyermekjóléti szolgáltatások igénybevételének lehetőségéről, továbbá a családok 
támogatását célzó pénzbeli és természetbeni juttatások igénybevételének, lehetőségeiről. 
 

Az Önkormányzat a támogatásokról a honlapján és facebook oldalán, a Budai Polgár kerületi 
újságban és a 2025. tavaszán megjelent „Babafüzetben” tájékoztatja az érintetteket. A krízis 
helyzetben lévő kismamákat, egyszülős családokat a védőnők és a Család-és Gyermekjóléti 
Központ munkatársai is informálják és helyzetüket figyelemmel kísérik, segítik őket. 
2025. október elején megjelent „Az idősek kézikönyve nem csak időseknek” c. kiadvány, 
melynek célja „hogy rövid, de átfogó betekintést nyújtsunk az önkormányzat által biztosított 
szociális szolgáltatásokba és támogatási lehetőségekbe, valamint egy rövid tájékoztatást adjunk 
a kerület egyéb fontos – kormányhivatali, rendőrségi, egészségügyi – közérdekű információiról 
is.” (Forrás: Idősek kézikönyve polgármesteri bevezető). 
https://masodikkerulet.hu/cimlap/miben-segithetunk A kiadvány többek közt az orvosi 
rendelőkben, az Önkormányzat intézményeiben, a Központi Ügyfélszolgálaton, a 
Polgármesteri Hivatal főépületében is kihelyezésre került, valamint az Önkormányzat 
weboldalán, facebook oldalán és az Idősügyi Tanács facebook oldalán is megtalálható. 
 

Határidő: 2024.12.31. az intézkedés megvalósult. 
 

 

3. A párkapcsolati és családon belüli erőszak megelőzése, az áldozatok védelme és 
támogatása 

 

Intézkedéssel elérni kívánt cél: Családon belüli erőszak áldozatai számára lakhatás biztosítása. 
A FSZA 2022-31/ Családon belüli erőszak áldozatai számára lakhatás biztosítása a II. 
kerületben c. pályázat céljainak megvalósítása. 

 

„Budapest Főváros II. Kerületi Önkormányzat támogatási kérelmet nyújtott be a Fővárosi 
Szociális Közalapítvány felé a párkapcsolati és családon belüli erőszak megelőzése, az 
áldozatok védelme és támogatása céljából. A pályázat kapcsán 14.000.000 Ft vissza nem 

https://masodikkerulet.hu/cimlap/miben-segithetunk
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térítendő támogatásban részesült. A fejlesztés során két ingatlan felújítása valósult meg. A 
program célja bántalmazó kapcsolatban élők nők, valamint családok megsegítése, valamint 
hosszú távú lakhatás biztosítása. A programnak köszönhetően két család számára biztosított a 
biztonságos, hosszú távú lakhatás.„7 

 

A projekt nemcsak hosszú távú, önálló életvitelt biztosító lakhatást biztosít az arra rászorulók 
részére, hanem szociális támogatást is, amely magában foglalja a pszichológiai ellátást, a 
családterápiás foglakozásokat és a jogi tanácsadást is.  
A korábban bántalmazást elszenvedő kisgyermeket nevelő nő bérlők személyére a Család- és 
gyermekjóléti Központ tett javaslatot, akik együttműködnek hosszú távú lakhatásuk, önálló 
életvitelük és anyagi biztonságuk megteremtése érdekében és nagy szükségük volt a kedvező 
fenntartási költségekkel járó önkormányzati lakásra és a szociális ellátás keretein belül igénybe 
vehető szakmai segítségre. A családok 2024. őszén költöztek az ingatlanokba, jelenleg is ott 

élnek. 
 

A projekt fenntartási időszaka 60 hónap, így a határidő meghosszabbítása indokolt 2028.10.31-

ig, az új Helyi Esélyegyenlőségi Program elfogadásáig.  
 

 

4. Idősek esélyegyenlősége 

 

 

Az idősödést kifejező, legáltalánosabban elfogadott mutató a 65 évesek és idősebbek 
gyermekkorúakhoz viszonyított aránya, azaz az öregedési index, amely a történeti idősorok 
tanúsága szerint folyamatosan nő. 
Az öregedési index a kerületben is folyamatos emelkedést mutat, a budapesti átlag a 2024. 
évben 167,4 % volt. 
 

A népesség elöregedésére és az idősek egyre növekvő rászorultságára tekintettel az 
Önkormányzat több fejlesztést is bevezetett az elmúlt években, ilyenek a Gondoskodó 
Életjáradék Program, idős lakosság körében felmérés végzése, pályázati lehetőség biztosítása 
lakások energetikai hatékonyságának növelése és akadálymentesítése érdekében. 2025. év 
november hónaptól az Önkormányzat az önként vállalt szociális gondoskodás helyi 
eszközeinek bővítéseként pilot jelleggel elindítja a 70 év feletti lakosok személyszállító 
szolgáltatását, az „időstaxit”.  
A szociális személyszállítás célja az igénybe vevő eljuttatása kerületi egészségügyi 
intézményekbe. Eseti jelleggel a járat a Fény Utcai Piacnál is megáll. 
 

                                                           
7 

https://masodikkerulet.hu/sites/default/files/attachments/files/masodikkerulethu/2024_11/sajtokozlemeny_f

sza_zaras_2024_11_28.pdf  

https://masodikkerulet.hu/sites/default/files/attachments/files/masodikkerulethu/2024_11/sajtokozlemeny_fsza_zaras_2024_11_28.pdf
https://masodikkerulet.hu/sites/default/files/attachments/files/masodikkerulethu/2024_11/sajtokozlemeny_fsza_zaras_2024_11_28.pdf
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Öregedési index 

Év 

65 év feletti 
állandó lakosok 

száma (fő) 

0-14 éves korú állandó 
lakosok száma (fő) 

 

Öregedési 
index 

%  

2019 23 085 13 700 168,50% 

2020 23 040 13 508 170,57% 

2021 22 847 13 053 175,03% 

2023 22 345 12 115 184,44% 

2024 22 070 11 703 188,58% 

                                                                                 Forrás: Helyi Vizuál Regiszter 

 

Az intézkedés címe, megnevezése:  
 

 

1. Közművelődési szolgáltatások bővítése: 
 

Intézkedéssel elérni kívánt cél: Szociális és közművelődési szolgáltatások biztosításával, 
bővítésével, az időseknek szóló programokkal az elmagányosodás jelenségének csökkentése az 
idősek körében. 
 

A szociális alapszolgáltatások biztosítása kiemelt feladata a települési önkormányzatoknak. Az 

idős személyeket az étkeztetés, a házi segítségnyújtás, az idősek nappali /demens ellátása, a 
jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, és az idősek átmeneti ellátásának biztosítása érinti 
leginkább. A szolgáltatásokkal biztosítható, hogy a szociálisan rászoruló személyek a saját 
otthonukban, lakókörnyezetükben kapjanak segítséget önálló életvitelük fenntartásához, 
egészségi és mentális állapotukból vagy más okból származó problémáik megoldásához. 
 

A kerületben továbbra is 3 önkormányzati fenntartású gondozási központ (az I., II., és III. 
Számú Gondozási Központ), valamint ellátási szerződés keretében egy egyházi fenntartású 
gondozási központ (Magyarok Nagyasszonya Ferences Rendtartomány Gondviselés Háza 
Gondozási Központ és Idősek Klubja) látja el elsősorban az időseket, illetve az egészségi 
állapotuk vagy szociális nehézségeik miatt rászorultakat. 
 

A gondozóházi ellátás szerződéssel való biztosítását követően 2022. október 1. napjától négy 
új önként vállalt szolgáltatással bővítette az Önkormányzat az alapellátást, segítve ezzel a 

kerületben élő szépkorúakat és rászorult személyeket: 
- betegkísérés, 
- gyógyászati segédeszköz kölcsönzés, beszerzésben való segítségnyújtás , 

- mentális támogatás, 
- „Infopont” telefonos információ nyújtása. 

A szolgáltatásokat az I. Sz. Gondozási Központ nyújtja és koordinálja. 
 

A szociális alapszolgáltatások részletesen tárgyalásra kerültek a Budapest Főváros II. Kerületi 
Önkormányzat Szociális Szolgáltatástervezési Koncepciójának felülvizsgálata 2023-24. év c. 

dokumentumban. 
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Az intézkedés második része arra az időseket érintő problémára keres megoldást, hogy a 
szépkorúak körében magas az egyedül élők aránya, veszélyezteti őket az elmagányosodás, mely 
egészségi és mentális állapotukra is kihatással van. 
A II. Kerületben 2014. óta működik az Idősügyi Tanács, amely konzultatív, véleményező, 
javaslattevő szervként működik. Feladatai közé tartozik a közreműködés az időseket érintő 
programok, rendezvények, események megszervezésében.  
A Tanács célja a fentieken kívül az is, hogy egy olyan fórum működjön, ahol a különböző 
szakterületek együtt dolgozhatnak, kapcsolódási pontokat találhatnak. Fontos, hogy az idősek 
minden intézményi lehetőségről, ellátásról, kerületi programokról tudomást szerezzenek, 
továbbá, hogy maguk az érintettek mondják el mind a problémákat, mind pedig azt, hogy 
milyen, az időseket érintő fejlesztésekre van szükség a kerületben.  
 

A Tanács tevékenységéről minden évben beszámol. 2024-ben és idei évben is folytatódtak a 
már hagyományosnak mondható programok, mint a Retro Tánc Klub, a Ki, Nyer, Ma?, 

Kortalanul kreatív kiállítás, kerületi helytörténeti séták, Receptklub, múzeum látogatások és 
még számos népszerű program és rendezvény, melyen a kerületi szépkorúak nagy számmal 
vettek részt. 
 

A kerületben élő idősek részére nem csak a Tanács szervez programokat, aktívak a kerületben 
működő nyugdíjas klubok, könyvtárak valamint a kerületi művelődési központok is és a civil 
szervezetek is. 

 

A programokról az érintettek a www.masodikkerulet.hu oldalról, 
a Budai Polgár kerületi újságból, a Tanács facebook oldaláról 
https://www.facebook.com/profile.php?id=61568615608893 valamint az Intézményirányítási 
Osztály „hírleveléből” is tájékozódhatnak.  
 

Az Önkormányzat pályázat útján is támogatja a különböző programok szervezését, ilyen a 
szociálpolitikai keret pályázat, melyet az Egészségügyi, Szociális és Lakásügyi Bizottság ír ki 
minden évben valamint a Költségvetési, Pénzügyi és Vagyonnyilatkozatokat Ellenőrző 
Bizottság pályázata a II. kerületi Társadalmi Szervezetek, illetve Nyugdíjasklubok 
támogatására. 
 

Határidő: 2027.12.31. (következő két éves áttekintés) 
 

 

2. Aktív időskor fenntartását, generációk közötti együttműködést segítő programok 

megvalósítása 

 

Az intézkedéssel elérni kívánt cél: A generációk közötti esetleges szakadékok áthidalása, a 
generációk egymáshoz való közelítése. 

 

Ferenc pápa szavait idézve: „Az idősek jelentik a gyökereket, amelyekre a fiataloknak 
szükségük van ahhoz, hogy felnőjenek. Ezért gyümölcsöző, kölcsönös és építő kapcsolatok 
révén érhetjük el a különböző nemzedékek közötti jó viszonyt, és főként azt, hogy az idősek ne 
legyenek kirekesztve, magányosan magukra hagyva.” 8 
A generációk közti együttműködés jegyében több program is megvalósult a Kerületben: 
A III. sz. Gondozási Központban évek óta működik az 50 óra közösségi szolgálat 
megszervezése az érettségi előtt álló fiatalok részére Több kerületi középiskolával is van 

                                                           
8 https://www.vaticannews.va/hu/papa/news/2023-07/ferenc-papa-mise-idosek-harmadik-vilagnapja.html  

http://www.masodikkerulet.hu/
https://www.facebook.com/profile.php?id=61568615608893
https://www.vaticannews.va/hu/papa/news/2023-07/ferenc-papa-mise-idosek-harmadik-vilagnapja.html
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szerződése az intézménynek, de kerületen kívüli iskolával is van megállapodásuk. A fiatalok 

mindig szeretettel és türelemmel foglalkoznak az idős emberekkel, akik szívesen vesznek részt 
a különböző programokon, foglalkozásokon, amit a tanulók tartanak meg részükre. 
A Tanács régóta tervezett programja volt, hogy az idősek és fiatalok közötti találkozást egy 
óvoda és egy gondozási központ együttműködésével megvalósíthassa, így 2023. júniusában 
először került sor egy közös mozgásos foglalkozásra a Százszorszép Óvodába járó óvodás 
gyerekek és a II. sz. Gondozási Központ nappali klubjába járó idősek részvételével. A két 
intézmény földrajzilag is közel van egymáshoz, így azóta több közös alkalom is megvalósult: 
 

A Testvérkék Ferences Óvoda és a Gondviselés Háza Gondozási Központ között is megvalósul 
hasonló együttműködés, ahol adja magát, hogy a két intézmény egy épületben, de elkülönülten 
működik. 
 

Határidő: 2027.12.31. (következő két éves áttekintés) 
 

 

3. Prevenció bűnmegelőzés 

 

Az intézkedéssel elérni kívánt cél: Figyelemfelhívással, tájékoztatással megelőzhetővé válnak 
bűncselekmények, az áldozattá válás. Csökken az idősek sérelmére elkövetett 
bűncselekmények száma 

 

A Budapesti Rendőr-főkapitányság II. Kerületi Rendőrkapitányság beszámolójából kiderül, 
hogy a kerületben a lopás a leggyakoribb bűncselekmény és száma emelkedést mutatott 2024-

ben a 2023. évhez képest. A rendőrség bűn- és balesetmegelőző tevékenysége során kiemelten 
foglalkozik a fiatal és idős korosztályokkal. A Rendőrkapitányság prevenciós tevékenységét 
felkérésre illetve tervezetten végzi. 

„Az időskorúak vonatkozásában megtartott foglalkozásokon ezen korosztály tájékoztatást 
kapott a sérelmükre elkövetett tipikus bűncselekmények elkövetési magatartásairól, az 
aktuálisan megjelenő elkövetési módszerekről. A kerület gondozási központjaiban és a 
nyugdíjas klubokban tartott előadások során az időseknek lehetőségük volt kérdezni és 
elmondani az esetlegesen velük történteket. Szervezetten 3 gondozási központban és két 
nyugdíjas klubban tartottunk előadást a tagok, illetve ellátottak számára.”9 

A Rendőrkapitányság munkatársai kiberbiztonsági előadásokat is tartottak 2 idős klubban és 1 
alkalommal az Idősügyi Tanács felkérésére a Marczibányi téri Művelődési Központban. Idei 
évben is folyamatosan eleget tesznek az ilyen irányú felkéréseknek. Az időseknek szervezett 
előadásokon az idősek figyelmét a közlekedés biztonságra is felhívják. 
 

Határidő: 2027.12.31. (következő két éves áttekintés) 
 

 

4. Egészségügyi és sport szolgáltatások bővítése 

 

Az intézkedéssel elérni kívánt cél: Egészséges életmód, prevenció, egészségesebb időskor, 
kevesebb krónikus betegség.  Az egészségben eltöltött életkor emelkedése. 
 

Az egészségügyi feladatellátás jelentős részét képezik a partner szervezetekkel közösen 
megvalósított prevenciós, egészségvédelmi és szűrőprogramok. A Budapest Főváros II. 

                                                           
9 Forrás: Budapesti Rendőr-főkapitányság II. Kerületi Rendőrkapitányság 2024. évi tevékenységéről, a 
közbiztonság helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azokkal kapcsolatos feladatokról 
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Kerületi Önkormányzat Egészségügyi Szolgálata évente 4 alkalommal szervez 
szűrőnapot/egészségnapot valamint a prevenciós igazgatói poszt bevezetésével erősödött a 
prevenciós szemlélet. 
Az intézmény honlapja és Facebook oldala is megújult. A honlapon már „egészség híreket” is 
megjelentetnek: részletes ismertetőket a különböző, a lakosságot nagy számban érintő 
betegségek kezeléséről pl. 2-es típusú cukorbetegség, a megelőzési lehetőségekről, tudósítanak 
továbbá az egészségnapokról, szűrőprogramokról. 
Az Egészségügyi Szolgálat „Kapás Mozgásprogramok” néven kiscsoportos mozgás 
programokat is indított a lakosság részére, gyógytornász vezetésével, az idősebb korosztály 
részére elérhető gerinctorna valamint nyak-váll mobilizáló tréning. 
 

2025. szeptember hónapban elindultak a Mechwart ligetben szervezett székes tornák is. 
2025. június 18-án az Önkormányzat csatlakozott a Mozgás Receptre Programhoz. A program 

lényege, hogy összeköti az egészségügyi rendszert a mozgás- és sportszektorral úgy, hogy a 

kerületi sportlétesítményekben a receptet kapó páciensek lehetőséget kapnak a mozgásra.  
 

Az Idősügyi Tanács különböző séta programjai szintén megmozgatják az idősebb lakosságot, 
de a Szent Ferenc Kórház is szervez kardio túrákat és a Magyar Vöröskereszt I-II-XII. Kerületi 
Irodája egészségfejlesztő klub alkalmain is meghirdetnek mozgás és séta programokat valamint 

kisebb túrákat. 
 

A II. Kerületi Sport és Szabadidősport Nonprofit Kft. (Sport Kft.) programjai és senior sport 
lehetőségek a kerületben: 
 

A Sport Kft. Feladatellátási Szerződés keretében - lehetőségeihez mérten - fenntartja, működteti 
és fejleszti a rábízott önkormányzati sportlétesítményeket, valamint támogatja a gyermek- és 
ifjúsági sportot, a családok, a szenior korosztály aktivitását, a hátrányos helyzetűek, a 
fogyatékossággal élők sportját, társadalmi integrációját. 
 

A rendszeres mozgás, az életkornak megfelelő sporttevékenység kiemelt jelentőségű abban, 
hogy a szenior korosztály minél tovább megőrizze önállóságát, önellátási képességét, 
aktivitását, funkcionális egészségét.   
Az elsősorban javasolt mozgásformák a kis intenzitással, az ízületeket nem terhelő, szabad 
levegőn végzett gyaloglás, túrázás, kocogás, úszás, könnyített torna, illetve a mentális fittséget 
támogató (például sakk, kártya, pétanque) sportjátékok, tematikus klubok, közösségi 
programok. 

- Pétanque program: 
A Budapest Pétanque SE-vel együttműködésben 2018-ban indult a pétanque program, mely 
mára kiemelten népszerű a kerületi idősek, a szenior korosztály körében. 
 

- Gyalogló és kocogó Klub 

A Sport Kft. kezdeményezésére, a Híd az Egészségért Tömegsport Egyesület partnersége 
mellett, Gyalogló és kocogó Klub indult 2021-ben. A program heti rendszerességgel biztosít 
mozgáslehetőséget, tanácsadást a korosztálynak megfelelő mozgásformákhoz, sportoláshoz. A 
foglalkozásoknak a Panoráma Sportközpont biztosítja a helyszínt.  
 

- Sétafoci program (walking futball)  
„A szenior korosztály részére kitalált sportjáték, mozgásforma, mely Angliából indult pár éve.  
Kimondottan hiánypótlónak titulálták a sportágat, mivel az 50 év feletti férfiak, azon belül is a 
nyugdíjasok azok, akiket legnehezebb mozgásra bírni, és különösen kitettek az inaktivitás 
okozta egészségügyi problémáknak.  
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A sportjáték társadalmi jelentőségét erősíti az a statisztika is, hogy a II. kerület lakosságának 
kicsivel több, mint 30 %-át a 60 év feletti korosztály alkotja, és az idősek körében a nők aránya 
a magasabb, továbbá ez az arány egyre nagyobb a nők javára az életkor előrehaladtával.   
A sportjáték alapvető célja, hogy az 50 év fölöttieket (de akár a 70-en túliakat) is testmozgásra 
ösztönözze, ugyanakkor a közösséghez való tartozás élményét is nyújtsa számukra. A sétafocit 
az Európai Unió is üdvözíti, támogatja. 
A Sétafoci program a II. Kerületi Sport és Szabadidősport NKFT. szervezésében a II. Kerület 
Utánpótlás Football Club szakmai partnersége mellett indult el 2023. áprilisában a Panoráma 
Sportközpontban. A program heti rendszerességgel biztosít mozgás- és játéklehetőséget a 
szenior korosztály részére.” 10 

 

- Ingyenes, kedvezményes sportolási lehetőségek 

Kerületünkben több helyszínen elérhetők a már népszerűvé vált kültéri fitnesz eszközök mellett, 
egyéb sportolásra, testedzésre, aktív szabadidő eltöltésére alkalmas eszközök, berendezések. 
Használatuk ingyenes, bárki számára elérhető. 
https://www.masodikkeruletsport.hu/szabadteri-ingyenes/  

 

A közösségi sportparkok számának gyarapodásával összefüggésben a Sport Kft. partnerségben 
a Free Sport Parks gyűjtőportállal létrehozta a kerület Közösségi Sport oldalát, mely térképen 
is megmutatja hol vannak ezek a sportparkok, és milyen sportok űzhetők ott.  

https://www.freesportparks.hu/ii-kerulet-budapest  

 

A legnépszerűbb eszközökön már minden kerületi fitneszparkban és kondi parkban (Street 
Workout Park) található olyan QR-kódot tartalmazó matrica, amelynek segítségével az 
eszközök helyes, hatékony használatát bemutató videók érhetők el magyar és angol nyelven.  
Jelenleg 19 olyan közösségi sportpark, sporttér, található a kerületben, ahol kulturált 
környezetben lehet ingyenesen sportolni. A sport parkok az Önkormányzat, a Sport Kft., 
valamint külső kezelésbe tartoznak.    
 

A Máriaremetei út – Szabadság utca – Kadarka utca – Áchim András utca által határolt 
önkormányzati tulajdonú terület, sportcélú fejlesztésével a „Közösségi Liget” kialakításával 
jelentősen bővült a szabadidős sportolási lehetőségek száma, támogatva a könnyen elérhető 
sporttevékenységet a kerületben élők számára.  
Könnyű testmozgásra, gyaloglásra, kocogásra igénybe vehető rekortán borítású futópályák több 
helyszínen is találhatók a kerületben, használatuk a kerületi lakosok számára ingyenes.   
• Kolozsvári Tamás utcai Panoráma Sportközpont 
• Marczibányi Sportcentrum futópályája  
• Vérhalom tér 
• Közösségi Liget, Hidegkút 
 

A kerületben működő Kerület Kártya program számos sportlétesítményben biztosít 
kedvezményes sportolást.  
A mindenki számára könnyen elérhető rendszeres testmozgás, az aktív életmód támogatása a 
sportolásra alkalmas közparkok, a lakosság számára elérhető modern sportlétesítmények 
biztosítsa által, valamint ingyenes sportesemények, tematikus klubok szervezésével valósul 
meg. 

 

Határidő: 2027.12.31. (következő két éves áttekintés) 
 

                                                           
10 HEP Beszámoló Sport Kft 2024 

https://www.masodikkeruletsport.hu/szabadteri-ingyenes/
https://www.freesportparks.hu/ii-kerulet-budapest
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5. Demensbarát Kerület Program kidolgozása 

 

A Budapest Főváros II. Kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete a 265/2023.(V.30.) sz. 
határozatával döntött arról, hogy a Szent Ferenc Kórházzal közös projektszervezetet hoz létre, 
amely kidolgozza a kerület „Demensbarát Kerület Program” -ját, amelynek fő célja az 
időskorban előforduló betegségek hatékonyabb ellátása. 
A Budapest II. Kerületi Önkormányzat – együttműködésben a Budapesti Szent Ferenc 
Kórházzal, az önkormányzat Egészségügyi Szolgálatával, a Szegedi Tudományegyetem 
SZAKK Pszichiátriai Klinikájával és az Implantcenter- a2gen laborszolgáltatásával - demencia 

prevenciós szűrést végzett 2025. február és májusa közt. 
A szűrővizsgálat, melyet a Budapesti Szent Ferenc Kórház klinikai pszichológusai végeztek el, 
egy kutatási program része, amely során a részt vevők a kognitív, vagyis a gondolkodási, 
észlelési, emlékezeti, megismerési képességeikre vonatkozóan kaphattak pontosabb 

információt. 
A kerületben a II. sz. Gondozási Központban elérhető a demens betegek nappali ellátás 
szolgáltatása mely jelenleg teljes létszámmal működik. Ez az ellátási forma azon túl, hogy segíti 
az idős embert abban, hogy megtartsa a lehető legtovább a képességeit és készségeit, - mindezt 

egy elfogadó biztonságos környezetben - a hozzátartozó válláról is óriási terhet tud levenni, 
vagy legalábbis egy időre átvállalni. 
Az igény az ellátásra folyamatosan növekszik, hiszen az idősödés trendje globálisan és helyi 
szinten is ismert, azaz egyre több idős ember él meg magasabb kort, ezzel párhuzamosan egyre 
több demenciával élő idősnek lesz szüksége speciális igényeket is kielégíteni tudó nappali 
ellátásra. 
A civil szervezetek közül a KétKer Közösségi Alapítvány működtet hozzátartozóknak 
demencia kibeszélő csoportot és dolgozott ki egy kiadványt melyek fontos információkat 
tartalmaznak az érintettek részére. 
 

Határidő: 2027.12.31. két éves felülvizsgálat időpontja. 

 

 

5. A fogyatékossággal élők esélyegyenlősége 

 

Az intézkedés címe, megnevezése:  
 

 

1. Köznevelési intézmények számára a védett tulajdonságú csoportokkal kapcsolatos 
érzékenyítés, ismeret átadás valósuljon meg a különböző óvodai/iskolai 
programok keretében 

 

Az iskolai osztályfőnöki órákon több civil szervezet (Mozgássérült Célok Thetisz Megoldásban 
Alapítvány, Egalitas Alapítvány, MEREK) tart beszélgetést, találkozót a gyermekeknek, hogy 
szándékaik szerint ezzel segítsék a kölcsönös toleranciát, megbecsülést, nyitottságot a 
mozgássérült emberek iránt, hiszen ezek nélkül a sérült emberek integrációja elképzelhetetlen. 

A Budapest Főváros II. Kerületi Önkormányzat Értelmi Fogyatékosok Nappali Otthona 

(továbbiakban: ÉNO) rendszeresen részt vesz az Értelmi Fogyatékossággal Élők és Segítőik 
Országos Érdekvédelmi Szövetsége (továbbiakban: ÉFOÉSZ) inkluzív, interaktív és 
ismeretnyújtó programjain, ahol az ellátottak olyan, különböző középiskolákból érkező 
diákokkal töltenek el közös, tartalmas napokat, akik tapasztalatokat szerezhetnek az értelmi 
fogyatékossággal élő emberekről az ÉFOÉSZ szakemberei által vezetett érzékenyítő 
foglalkozásokon. 
ÉNO programjai: 
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„2024-ben az alábbiakat valósítottuk meg a fentiek jegyében: 
 December 6-án egy igazán emlékezetes, közös Mikulás ünnepséget tartottunk a II. 

kerületi Fürkész Általános Iskola alsós kisdiákjaival. Őket gyógypedagógus 
témavezetőik készítették fel a programra, mézeskalácsot sütöttek nekünk, 
kézműveskedni tanítottak minket. Mi saját készítésű hűtőmágnesekkel, kis 
mikuláscsomagokkal, üdítővel vártuk a piciket. 

 Az „igazi Mikulás" is járt nálunk, mindkét csapatnak - épeknek és fogyatékkal élőknek 
- bensőséges, nagy élmény volt a találkozás. 

 A karácsonyi műsorunkra táncpedagógusunk, Magyarné Tóth Andrea Csepelről hozta 
el hozzánk fiatal diákjait, hátrányos helyzetű gyermekek általános iskolájából. Közös 
táncot adtak elő napköziseinkkel, ez a műsor is sokat adott minden résztvevőnek.11” 

Az intézmény a 2024-ben bevezetett, fenti programokat az idei évben is folytatni kívánja, 2025-

ben pedig csatlakozott a kerület egyik közösségi kert programjához. „A Szabadság utcai 
játszótér mögött 2024-ben nyitott Manóliget-ben 2026 telétől, tavaszától elvállaltuk az egyik 
magaságyás csoport gondozását, zöldségek termesztését, lehetőséget teremtve a környékbeli 
óvodásokkal, kisiskolásokkal, lakossággal való együtt kertészkedésre, találkozásra.” (Forrás: 
Stefanikné Sulyán Ildikó intézményvezető tájékoztatója) 
 

Esély Sportnapok: 
A fogyatékossággal élők integrációját segítő Esély Sportnap elnevezésű programot 2023-ban 

már harmadik alkalommal rendezte meg a Sport Kft., hét szervezet közreműködésével. „Az 

egyedülálló rendezvény célja a szemléletformálás annak érdekében, hogy a résztvevők 
megismerjék egymás különbözőségeit, nyitottak legyenek egymás iránt és erősödjön bennük az 
elfogadó hozzáállás. Továbbá, hogy olyan mozgásformákat, sportjátékokat, közösségeket 
mutasson a fogyatékossággal élők részére, melyek motiválóak lehetnek a mozgásban gazdag 
életmódhoz, a sportos közösségekhez való csatlakozás lehetőségével. 
A kerületi diákok részére kiírt sportversenyeken is igyekszünk megteremteni azokat a 
feltételeket, hogy egyes eseményeken a fogyatékkal élő kerületi diákok ép társaikkal integráltan 
tudjanak sportolni, vetélkedni.”12 

 

A II. Kerületi Kaptató a kerület legnagyobb utcai futó- és kerekesszékes versenye, ahol az 

egyéni futók, kerekesszékes résztvevők, azok kísérői és családjaik futhatnak, kocoghatnak, 
sétálhatnak, gurulhatnak, mind együtt, így bizonyítva a sport összetartó erejét. 
 

Az óvodás korú gyermekeknél bevált módszer a Nagy Britanniában kifejlesztett „Persona Doll” 
ami egy gyermek előítélet - és konfliktuskezelő módszer. Segítségével hatékonyan és játékosan 
dolgozható fel a sztereotípia és az esélyegyenlőség témája az óvodás és alsó tagozatos 
gyermekek körében, és kreatívan használható a gyermekek között felmerülő konfliktusok 
kezelésére is. A kerületben van olyan óvoda ahol már alkalmazták az óvodai-iskolai szociális 
segítők. 
 

Az Önkormányzat Szociálpolitikai Keret pályázata is lehetőséget biztosít esélyegyenlőségi 
programok támogatására. 
 

Határidő: 2025.12.31-e, a meghosszabbítás indokolt 2027.12.31-ig, a következő két éves 
felülvizsgálatig. 

 

                                                           
11 Szakmai Beszámoló a Budapest Főváros II. Kerületi Önkormányzat Értelmi Fogyatékosok Nappali Otthona 
2024. évi szociális alapszolgáltatási feladatainak ellátásáról 
12 A Sport Kft. beszámolója alapján 
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2. Táborozás/szabadidős programok szervezése fogyatékkal élők részére. 
 

A kerületben több fogyatékossággal élőket segítő intézmény és szervezet is működik és 
rendszeresen indulnak a fent említett Szociálpolitikai Keret pályázaton, melynek segítségével 
valósul meg több olyan hátrányos helyzetű, valamint fogyatékossággal élő gyermekek és 
családok táboroztatása is, akiknek erre forráshiány miatt nem lenne lehetősége. 

Rendszeresen szervez tábort illetve programot ellátottjai részére a Civitan Club Budapest-Help 

Egyesület, a Mozgássérült Emberek Önálló Élet Egyesülete és egyéb civil szervezetek. 
 

Az ÉNO az elnyert támogatásból 2024-ben és 2025-ben is tábort szervezett napközisei részére, 

2024-ben Nyíregyházára, 2025-ben pedig Egerbe, 4 nap időtartamra. 
A nappali ellátás keretében az intézmény változatos programokat kínál az igénybe vevők 
részére, továbbá két új szolgáltatást is bevezettek 2024-ben (selyemfestés és modern tánc) 
melyeket megnyitottak a szülők és hozzátartozók részére is. 
 

Határidő: 2027.12.31. két éves felülvizsgálat időpontja. 
 

 

3. Információszerzés a fogyatékossággal élők kerületi számáról, helyzetéről 
problémáiról 

 

Mennyi fogyatékossággal élő van a fővárosban vagy a kerületben? 

A válasznak egyszerűnek kellene lennie, hiszen a népszámlálási adatgyűjtés foglalkozik a 
lakosság fogyatékosságaival, korlátozottságaival is. Az egyes cenzusok eredményei közt 
azonban jelentős különbségek vannak, és arról sincsen konszenzus, hogy ki is számít 
fogyatékos személynek. A 2022-es népszámlálás eredményei szerint 270 ezer fogyatékossággal 
élő ember él Magyarországon, míg a 2011-es népszámláláson még 490 ezren vallották magukat 
fogyatékosnak. Ha viszont a fogyatékossághoz hozzávesszük a súlyos korlátozottsággal élő 
emberek számát is, akkor az idei népszámlálás szerint is már több mint 750 ezer emberről 
beszélhetünk, ami a lakosság közel 8%-át jelenti. Az érintettek közül nagyjából 100 ezer fő 
részesül fogyatékossági támogatásban. Az előző cenzushoz képest jelentős változás a 
fogyatékosságokat fizikai állapot szerint kimutató bontásban látszik. Ebben a 2011-es 

népszámláláson még a lakosság 5%-a vallotta érintettnek magát, tavaly viszont már kevesebb, 
mint 3%. A különbség vélhetően részben módszertani különbségekben keresendő, de másrészt 
annak is köszönhető, hogy az idős emberek érzék- és mozgásszervi állapotának önértékelésekor 
az új kérdéssorban inkább a korlátozottság és nem a fogyatékosság kategóriába sorolták be 
magukat. A legfontosabb tényezők közt van, hogy több mint 2,7 millióan nem is válaszoltak a 
fogyatékosságokkal kapcsolatos kérdésekre. 
 

Ami viszont biztos: a különböző kategorizációk és népszámlálási adatok szerint a lakosság 3-8 

%-a él meg olyan korlátozottságokat, melyek a társadalmi részvételében akadályozzák.13 

                                                           
13 https://tasz.hu/wp-content/uploads/2024/03/Onkormanyzati-jo-gyakorlatok-es-lehetosegek-a-fogyatekos-

emberek-lakhatasaval-kapcsolatban-1.pdf  3. oldal  
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Az 5 éves és idősebb népesség egészségi állapota Budapest II. kerületében (fő)
Adatok forrása: Népszámlálás 2022

5–14 éves 15–24 éves 25–34 éves 35–44 éves 45–54 éves 55–64 éves 65–74 éves 75–84 éves
85 éves és 

idősebb

5 évesnél idősebb népesség összesen 82 913 9 199 8 105 8 841 12 900 13 776 7 650 10 534 8 882 3 026

Fogyatékossága van 1 746 122 114 98 174 210 171 298 371 188

Mozgáskorlátozott 763 14 31 28 55 83 77 175 204 96

Autizmus spektrumzavar 127 59 32 10 13 9 ... – ... –
Értelmi fogyatékossággal él 177 28 29 24 34 20 15 8 15 4

Pszichoszociális fogyatékossággal él 46 4 5 5 8 8 7 3 3 3

Beszédhibával él 36 7 7 ... 7 3 4 3 3 ...

Beszédfogyatékossággal él 51 9 11 8 5 6 5 3 3 ...

Gyengénlátó, aliglátó 183 3 4 5 20 15 10 24 46 56

Vak 45 – 5 ... ... 3 3 7 9 15

Nagyothalló 180 7 16 7 16 16 20 24 36 38

Siket 36 ... 3 4 6 8 3 5 ... 3

Siketvak (látás- és hallássérült) 4 ... – – – – ... – ... ...

Súlyos-halmozott fogyatékossággal él 55 6 6 4 7 9 7 5 8 3

Súlyos belszervi fogyatékossággal él 73 3 3 5 6 5 11 16 19 5

Más fogyatékosság 23 – ... 3 ... 4 ... 3 7 ...

Ismeretlen fogyatékosság 329 13 14 24 36 62 40 58 63 19

Nincs fogyatékossága 55 027 6 470 5 367 5 847 8 553 8 713 4 928 7 204 6 075 1 870

Nem válaszolt a fogyatékossági kérdésre 26 140 2 607 2 624 2 896 4 173 4 853 2 551 3 032 2 436 968

Fogyatékossága van vagy súlyosan korlátozott 5 364 178 177 185 300 415 377 862 1 684 1 186

Mozgáskorlátozott (fogyatékossága van vagy súlyosan korlátozott) 3 057 18 41 47 89 153 191 567 1 109 842

Autizmus spektrumzavar (fogyatékossága van vagy súlyosan korlátozott) 127 59 32 10 13 9 ... – ... –
Értelmi fogyatékossággal él (fogyatékossága van vagy súlyosan korlátozott) 177 28 29 24 34 20 15 8 15 4

Pszichoszociális fogyatékossággal él (fogyatékossága van vagy súlyosan korlátozott) 46 4 5 5 8 8 7 3 3 3

Beszédhibával él (fogyatékossága van vagy súlyosan korlátozott) 36 7 7 ... 7 3 4 3 3 ...

Beszédfogyatékossággal él (fogyatékossága van vagy súlyosan korlátozott) 51 9 11 8 5 6 5 3 3 ...

Gyengénlátó, aliglátó (fogyatékossága van vagy súlyosan korlátozott) 1 229 14 28 36 66 99 77 172 393 344

Vak (fogyatékossága van vagy súlyosan korlátozott) 83 ... 8 ... 5 11 5 9 15 26

Nagyothalló (fogyatékossága van vagy súlyosan korlátozott) 1 153 14 24 24 42 53 58 127 362 449

Siket (fogyatékossága van vagy súlyosan korlátozott) 61 ... 7 5 10 11 6 6 3 11

Siketvak (látás- és hallássérült) (fogyatékossága van vagy súlyosan korlátozott) 4 ... – – – – ... – ... ...

Súlyos-halmozott fogyatékossággal él (fogyatékossága van vagy súlyosan korlátozott) 55 6 6 4 7 9 7 5 8 3

Súlyos belszervi fogyatékossággal él (fogyatékossága van vagy súlyosan korlátozott) 73 3 3 5 6 5 11 16 19 5

Más fogyatékosság (fogyatékossága van vagy súlyosan korlátozott) 23 – ... 3 ... 4 ... 3 7 ...

Ismeretlen fogyatékosság (fogyatékossága van vagy súlyosan korlátozott) 303 11 12 21 35 62 36 57 56 13

Egyéb súlyos korlátozottsággal él (fogyatékossága van vagy súlyosan korlátozott) 394 42 31 34 44 44 30 37 77 55

Nincs fogyatékossága és nem súlyosan korlátozott 51 889 6 426 5 313 5 779 8 454 8 559 4 759 6 717 4 902 980

Nem válaszolt a fogyatékossági és a korlátozottsági kérdésekre 25 660 2 595 2 615 2 877 4 146 4 802 2 514 2 955 2 296 860

Van tartós betegsége 13 222 238 309 520 955 1 388 1 435 3 274 3 740 1 363

Nincs tartós betegsége 43 551 6 354 5 172 5 425 7 772 7 535 3 664 4 228 2 706 695

Nem válaszolt a tartós betegségre vonatkozó kérdésre 26 140 2 607 2 624 2 896 4 173 4 853 2 551 3 032 2 436 968

Nem korlátozott 40 602 6 134 4 826 5 114 7 414 6 822 3 609 4 245 2 208 230

Korlátozott 20 263 643 820 1 131 1 872 2 761 1 923 4 087 4 977 2 049

Mérsékelten korlátozott 15 668 535 708 1 007 1 676 2 454 1 627 3 363 3 408 890

Súlyosan korlátozott 4 595 108 112 124 196 307 296 724 1 569 1 159

Nem válaszolt a korlátozottsági kérdésekre 22 048 2 422 2 459 2 596 3 614 4 193 2 118 2 202 1 697 747

 -  a megfigyelt statisztikai jelenség nem fordult elő
… adatvédelmi ok miatt nem közölhető adat

Egészségi állapotból eredő korlátozottság Összesen

Korcsoport
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A KSH adatközlése szerint az 5 évnél idősebb kerületi lakosság körében (82 913 főből) 5364 
fő tartotta magát fogyatékossággal vagy korlátozottsággal élőnek (6,4 %), 26 140 fő nem 
válaszolt a kérdésre. A budapesti átlag 7,06 % volt, 2011-ben 3,8 %. 

 

A fogyatékossággal élők nagyobb kerületi jelenlétének okai lehetnek a lakosság magas életkora, 
miután a fogyatékossággal élő személyek nagy része nem születésétől fogva sérült, demográfiai 
összetételükre jellemző az időskorúak magas száma, másrészt több, a kerületben lévő 
fogyatékossággal élőket ellátó bentlakásos intézmény jelenléte (MEREK, Sztehlo Gábor 
Evangélikus Szeretetszolgálat). 
 

A háziorvosok tapasztalatai is azt mutatják, hogy ahogy pácienseik idősödnek, több 
egészségügyi gonddal küzdenek, melyek a már említett társadalmi részvételben korlátozzák 
őket. 
 

Az intézkedéssel elérni kívánt cél: feltérképezni a kerületben élő fogyatékossággal élők számát, 
szociális, egészségügyi és foglalkoztatási helyzetét. Partneri viszony kialakítása a helyi 
fogyatékossággal élők ellátását biztosító egyházi és civil intézményekkel. Részben 
megvalósult, tekintettel a KSH adatszolgáltatására – így rendelkezünk bizonyos számadatokkal 
- valamint arra, hogy a pályázatok segítségével sikerült jó együttműködést kialakítani a pályázó 
civil szervezetekkel (Egalitas Alapítvánnyal, Munkakör Alapítvány a Hallássérültekért, 
Mozgássérült Emberek Önálló Élet Egyesületével), akik bekapcsolódtak a fogyatékkal élők 
munkacsoport megbeszéléseihez, a HEP Fórumhoz valamint a Szociálpolitikai Kerekasztalhoz 
is és értékes fejlesztési javaslatokkal éltek, bemutatták ellátottjaik helyzetét. 
 

Határidő: 2025.12.31-e, a meghosszabbítás indokolt 2027.12.31-ig, a következő két éves 
felülvizsgálatig. 
 

 

4. Akadálymentesítés 

 

A Polgármesteri Hivatal Beruházási Igazgatóság Műszaki Osztály beszámolója alapján 2023. 
évben az alábbi közterületi akadálymentesítések valósultak meg: 
 

- Kapás utcai rendelőintézet főbejáratánál mozgássérült rámpa építése, 
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- Hidegkúti út – Kölcsey utca új gyalogos átkelőhely kialakítása, taktilis jelek 
felhasználásával, meglévő buszmegálló átépítése akadálymentessé, 

 

- Ürömi út – Felhévízi utca új gyalogos átkelőhely kialakítása taktilis jelek beépítésével, 
 

 

 

2024-ben az alábbi akadálymentesített gyalogos átkelőhelyek készültek el, vagy újultak meg: 
 Bimbó út Kapy út meglévő gyalogos átkelőhely átépítése 

 Hidegkúti út – Szarvashegy utca új, középszigetes akadálymentes gyalogátkelőhely 

 Hidegkúti út – Várhegy utca új, akadálymentes gyalogos átkelőhely. 
 

2025-ben az alábbi beruházások voltak, amik az akadálymentes közlekedést segítik: 
  Fényes Elek utca Margit körút csomópontjában lévő gyalogos átkelőhely 

torkolatszűkítése, akadálymentes gyalogos közlekedés kialakítsa 

 Hidegkúti út – Szarvashegy utca új, középszigetes gyalogos átkelőhely 

 Ady E. u – Zivatar u. – Rózsahegy utca, új, akadálymentes gyalogos átkelőhely 
készült. 
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Intézmények akadálymentesítése: 
 

Intézmények (épület) Össz. db 

Akadálymentes Nem 

akadálymentes Részlegesen  
  Bölcsődék 8 

5 
3 0 

  Óvodák    21 
4 

17 0 

  Általános iskola  7 0 7 0 

Ált. Isk. és gimn. 6 3 3 0 

Gimnázium 2 1 1 0 

Egyéb int.  2 1 1 0 

Közművelődési int. 2 2 0 0 

Szociális intézmények 5 4 1 0 

Egészségügyi int.  21 16 2 3 

Összesen 74 36 35 3 

                                                                  Forrás: II. kerületi Polgármesteri Hivatal  
 

A táblázat adataiból kiolvasható, hogy az intézmények teljes akadálymentesítése még nem 
valósult meg, a régebben épült közfeladatot ellátó intézményeknél az akadálymentesítés 
műszaki megoldása nem, vagy nehezen kivitelezhető.   
 

A lakókörnyezet akadálymentesítésének segítése érdekében 2025. júliusában az Önkormányzat 
meghirdette a lakások biztonságosabbá és energiahatékonyabbá tételére irányuló pályázatát. 
A pályázat célja: a kerületi polgárok hozzásegítése ahhoz, hogy az otthonaik biztonságosabbá, 
illetve energiahatékonyabbá tételét eredményező felújítások, beruházások, vagy 
akadálymentesítési átalakítások megvalósításával lakáskörülményeik és életminőségük 
javuljon. A pályázat benyújtási határideje 2025. szeptember 15-e volt. 

 

Határidő: 2027.12.31. (Következő két éves áttekintés.) 
 

 

5. Akadálymentes közlekedésről információ szolgáltatása 

 

Intézkedéssel elérni kívánt cél: A kerület akadálymentes digitális térképének elkészítése. 
Naprakész információk megléte a járdák, átkelők, fontos helyek akadálymentes 
átjárhatóságáról (pl. útfelület simasága, kereszteződések padkáinak magassága, stb.). 
 

Elkészült a II. Kerület akadálymentes digitális térképe: 
„Route4u (navigáció mozgáskorlátozottaknak) 
Akadálymentes térkép kerekesszéket használók számára, egyben közösségi alapon működő 
akadálymentes térkép készítő alkalmazás. Az app automatikusan felméri, rögzíti és 
akadálymentesség szempontjából értékeli a felhasználók által bejárt területeket (útminőség, 
lejtés padka stb.). Az információk egy bárki által használható akadálymentességi térképen 
jelennek meg, így a mozgásukban korlátozott felhasználók egymást segítik a mind szabadabb 
mobilitáshoz. A közösség által készített térkép webes felületen is elérhető. Az alkalmazás 
használata bejelentkezést igényel. A rendszer által gyűjtött minden információ harmadik 
személy számára csak anonim módon hozzáférhető.” 
(http://okosvaros.lechnerkozpont.hu/hu/peldatar/route4u-navigacio-mozgaskorlatozottaknak ) 

 

Honlap: https://blog.route4u.org/2017/12/13/route4u-webes-terkep/  

 

http://okosvaros.lechnerkozpont.hu/hu/peldatar/route4u-navigacio-mozgaskorlatozottaknak
https://blog.route4u.org/2017/12/13/route4u-webes-terkep/
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Határidő: 2025.12.31. az intézkedés megvalósult így lezárható. 
 

 

6. A fogyatékossággal élők foglalkoztatásának elősegítése 

 

A II. Kerületi Városfejlesztő Zrt. 2010-ben foglakoztatási programot hozott létre és azóta is 
működtet melynek köszönhetően több fogyatékossággal élő megváltozott munkaképességű 
embernek sikerült elhelyezkednie a nyílt munkaerő-piacon.  

2011-től a program keretében időről időre megújuló személyi összetétellel és cserélődő 
beosztásban 2 – 5 fő mozgáskorlátozott munkatárs az ügyfélszolgálaton lakossági 
ügyfélszolgálati feladatokat látott el a rehabilitációs program keretében. 2022 és 2023 években 
végig 1 fő heti 40 órában, 1 fő heti 30 órában és 2022. május 9-től még 1 fő heti 20 órában 
megváltozott munkaképességű személy került foglalkoztatásra. A jelenlegi létszámot kívánja a 
Városfejlesztő Zrt. tartani. 

Fentiek mellett a Zrt. részt vesz a megváltozott munkaképességű emberek munkaerő-piaci 

beilleszkedését kitűző, más szervezetek által működtetett programokban is, így helyt ad a 
„Kézen Fogva Alapítvány” által a fogyatékkal élő fiatalok számára szervezett pályaorientációs 
nyílt napoknak is, melyen az érdeklődő fiatalok próbamunka során ismerkedhetnek meg az 
egyes munkakörök kompetenciáival és a munka világával. 
A Polgármesteri Hivatal nagyon fontosnak tartja munkaerő-piaci szempontból a hátrányos 
helyzetű csoportok diszkriminációjának visszaszorítását. Amennyiben azt a munkaköri 
feladatok ellátása lehetővé teszi törekszik a megváltozott munkaképességű személyek 
foglalkoztatására. A Központi Iktatóban 4 fő hallássérült munkatárs dolgozik 2013. év 
szeptemberétől, akik a hivatalba érkező levelek feldolgozását végzik. A feladat és 
problémamegoldó képességük, nyitottságuk révén rövid időn belül beilleszkedtek a 
közösségbe. Az egészséges munkatársak megtanulták, hogyan lehet kommunikálni és együtt 
dolgozni a hallássérült munkatársakkal, a hallássérült dolgozóknak szintén sokat fejlődött a 
beszédkészségük. 
A fogyatékkal élők foglalkoztatási esélyeinek növelése, foglalkoztatási mutatóinak javítása 
érdekében több civil szervezet is tevékenykedik, például: 

- Civitan Club Budapest-Help Egyesület: kertészetet, értelmi fogyatékosok nappali 
otthonát és lakóotthont működtet a kerületben, egész napos hasznos elfoglaltságot nyújt, 
valamennyi ellátott részmunkaidőben virágtermesztéssel, kertkarbantartással és 
kertépítéssel foglalkozik. 

- Egalitás Alapítvány Támogató Szolgálata: „Súlyosan fogyatékos emberek társadalmi 
esélyegyenlőségének elősegítése személyi segítő- és szállító szolgálat működtetésével. 
Rehabilitációs foglalkoztatás. Foglalkozási rehabilitációs tanácsadó iroda működtetése. 
Munkaerőpiacon hátrányos helyzetű rétegek képzésének, foglalkoztatásának 
elősegítése.” (https://www.egalitas.hu/?page_id=81 ) 

 

A BFKH Rehabilitációs Főosztálya közhiteles nyilvántartást vezet az akkreditált megváltozott 
munkaképességű munkavállalókat foglalkoztató munkáltatókról - mely táblázatban további II. 
kerületi munkáltatókat is találunk: 
https://kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/budapest/megye/megvaltozott-

munkakepessegu-munkavallalokat-foglalkoztato  

 

Határidő: 2027.12.31. két éves felülvizsgálat időpontja. 
 

https://www.egalitas.hu/?page_id=81
https://kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/budapest/megye/megvaltozott-munkakepessegu-munkavallalokat-foglalkoztato
https://kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/budapest/megye/megvaltozott-munkakepessegu-munkavallalokat-foglalkoztato
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Az áttekintés mellékletét képezi a Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP 
IT).  

Az alábbi esetekben az elmúlt két év tapasztalata, feladat átszervezés illetve átütemezés 
okán szükséges az IT technikai módosítása: 
 

0. Település szintű probléma 

0/3. számú intézkedésnél - Lakásügynökség létrehozása és működtetése – határidő módosítása 
2027.12.31-re. 

0/7. számú intézkedésnél – Komplex klímaadaptációs és közterület-megújítási program – 

határidő módosítása 2027.12.31-re. 

I. Mélyszegénységben élők és a romák esélyegyenlősége 

I/4. számú intézkedésnél – Lakhatási válsághelyzetek kezelése - a határidő 2028. október 31-

ig, az új Helyi Esélyegyenlőségi Program elfogadásáig meghosszabbításra kerül. 

II. Gyermekek esélyegyenlősége 

II/2. számú intézkedésnél - Egészségügyi prevenció erősítése és információ nyújtása 
védőoltásokkal kapcsolatban - határidő módosítása 2027.12.31-re. 

II/4. számú intézkedésnél - Drogprevenciós program szervezése kerületi a gyermekotthonokban 
– határidő módosítása 2027.12.31-ig. 

II/5. számú intézkedésnél - Veszélyeztetett, csellengő gyermekek/fiatalok számára közösségi 
tér kialakítása a pesthidegkúti városrészen – határidő módosítása 2027.12.31-re. 

II/6. számú intézkedésnél - Mentális egészségmegőrzést elősegítő programok szolgáltatások 
szervezése - határidő módosítása 2027.12.31-re. 

II/8. számú intézkedésnél - Üres óvodai és bölcsődei álláshelyek betöltése - határidő módosítása 
2027.12.31-re. 

III. A nők esélyegyenlősége 

III/1. számú intézkedésnél - Gyermekek napközbeni ellátásának biztosítása, német nemzetiségi 
bölcsőde létrehozása. - határidő módosítása 2027.12.31-re. 

III/3. számú intézkedésnél - A párkapcsolati és családon belüli erőszak megelőzése, az 
áldozatok védelme és támogatása - határidő módosítása 2028.10.31-re, továbbá az intézkedés 
megvalósításáért felelősök kiegészítése a Budapest Főváros II. Kerületi Önkormányzat Család- 

és Gyermekjóléti Központtal. 

IV. Idősek esélyegyenlősége 

IV/1. számú intézkedésnél a cím kiegészítése Szociális és közművelődési szolgáltatások 
bővítésére tekintettel arra, hogy az intézkedés tartalmánál a szociális szolgáltatások is 
szerepelnek. 

V. Fogyatékossággal élők esélyegyenlősége 

V/1. számú intézkedésnél - Köznevelési intézmények számára a védett tulajdonságú 
csoportokkal kapcsolatos érzékenyítés, ismeret átadás valósuljon meg a különböző 
óvodai/iskolai programok keretében - határidő módosítása 2027.12.31-re. 

V/3. számú intézkedésnél - Információszerzés a fogyatékossággal élők kerületi számáról, 
helyzetéről problémáiról - határidő módosítása 2027.12.31-re. 
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származó 
légszennyezés, 
a kevés 
testmozgás, 
vagy éppen a 
csökkenő 
zöldterületek 
aránya. 

lom 

csillapítása, 
akadálymentes
ítés. Zöld- és 
kékinfrastrukt
úra fejlesztése, 
ökológiai 
szempontok 

érvényesítése. 
Befogadó, 
közösségi 
aktivitást 
ösztönző 
közterületek 
létesítése. 

jlesztési 
Stratégia 

közterület 
megújítási 
projektek 

megvalósítása, 
támogatott 
tevékenységek 
megvalósítása. 

Beruházási 
Igazgatóság 

(szerda) 

 

humán 
erőforrás 

pályázati 
forrás 
biztosítás
a 

valamint 

megfelelő 
karbatart

ás mellett 
folyamat

osan 

fenntarth

ató. 

6 Bringasztráda 
létrehozása 

II. kerületben 
az 

agglomerációb
ól és a 
szomszédos 
kerületekből 
érkező 
forgalom nagy 

terhet jelent a 

helyi 

közutakra, 
illetve az ott 

élő emberekre. 
A mobilitás 
biztosítása 
fontos 

közfeladat, de 
azt úgy kell 
biztosítani, 
hogy 

figyelemmel 

vagyunk a 

környezetre is. 

Bringasztráda 
létrehozása, 
ehhez 

csatlakozó 
egyéb 
elemekkel, 

szükség szerint 
a meglévő 
közlekedési 
felületek 
funkcionális, 
és a 
fenntartható 
közlekedési 
prioritásoknak 
megfelelő 
újraosztásával. 

Budapest 

Főváros II. 
Kerület 

Integrált 
Településfe
jlesztési 
Stratégia 

Nem 

releváns 
Pályázat 
kiírásától 
függően a helyi 
jelentőségű 
közúthálózat 
egészének 
kerékpár-

baráttá 
alakítása. A 
bringasztráda 
pályázatban 
támogatott 
tevékenységek 
megvalósítása. 

Budapest II. 

kerületi 
Polgármeste
ri Hivatal 

Beruházási 
Igazgatóság 

2025. 12. 

31. 

(szerda) 

 

Megvalósu
lt 

fejlesztése
k száma. 

Költségve
tési 
forrás, 
pályázati 
forrás, 
humán 
erőforrás 

Önkormá
nyzati 

döntés és 
költségve
tési-
pályázati 
forrás 
biztosítás
a mellett 

folyamat

osan 

fenntarth

ató. 

Nem 

releváns 

7 Komplex 

klímaadaptáci
ós és 
közterület-
megújítási 
program 

Elsősorban a 
hirtelen 

lezúduló 
intenzív 
csapadékok 
zavarhatják 
meg a kerület 
működését, de 
a fokozódó 
hőstressz is 
okozhat 

problémákat, 
elsősorban a 
belső 
kerületrészben 
és a 
zöldfelületek 
fenntartása 
kapcsán. Az 
éghajlatváltozá
shoz való 
alkalmazkodás 
intézkedéseine
k fókusza az 
intenzív 
csapadék-

események 
hatásainak 
kezelése, 
melyek 

várhatóan 

Közlekedés 
által okozott  
zaj,- és levegő 
szennyezés 
csökkentése, 
zöldfelület 
megújítás- 

fejlesztés, a 
lakosság 
kevésbé 
legyen kitéve a 
hirtelen 

lezúduló 
csapadék 
mennyiség 
hatásainak. 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat 

Fenntarthat

ó Energia 
és Klíma 
Akcióterve 

Nem 

releváns 
Pályázat 
kiírásától 
függően a 
támogatott 
tevékenységek 
megvalósítása. 

Budapest II. 

kerületi 
Polgármeste
ri Hivatal 

Beruházási 
Igazgatóság 

2027. 12. 

31.  

 

Megvalósu
lt 

fejlesztése
k száma. 

Költségve
tési 
forrás, 
pályázati 
forrás, 
humán 
erőforrás 

Önkormá
nyzati 

döntés és 
költségve
tési-
pályázati 
forrás 
biztosítás
a mellett 

folyamat

osan 

fenntarth

ató. 

Nem 

releváns 
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gyakrabban és 
erőteljesebben 
fogják 
befolyásolni a 
kerületiek 
életét. 

8 Fiatalok 

ösztönzése 
kerületi-
partnerségi 
programokon 

való 
részvételre. 

A fiatalok (16-

29 évesek) 
kerületi 
partnerségi 
(részvételiségi) 
programokban 

való részvételi 
aránya relatíve 
alacsony. 

Több fiatal 
kapcsolódjon 

be a 

partnerségi 
egyeztetésekb
e 

Budapest 

Főváros II. 
Kerület 
Integrált 
Településfe
jlesztési 
Stratégia 

Nem 

releváns 
A fiatalabb 

korosztályba 
tartozók (16-29 

évesek) 
célirányos, az 
ún. közösségi 
gyűlések 
módszertanát is 
alkalmazó, 
bevonása a 
helyi közösségi 

egyeztetések, 
tervezések 
során. 
Különösen 
olyan 

szakterületeken
, mint például 
bérlakáspolitika, 
a digitalizáció, a 
közlekedési 
mobilitás, a 
klíma- és 
környezetvédel
em. 

II. Kerületi 
Ifjúságügyi 
Tanács II. 
kerületi 
Polgármeste
ri Hivatal 

Közösségi 
Kapcsolatok 

Igazgatóság
a 

2027. 12. 

31. 

(péntek) 
 

Partnerség
i 

programok

on a fiatal 

résztvevők 
száma. 

Humán 
erőforrás, 
költségve
tés 

Folyamat

os 

szervezés
sel, 

humán 
erőforrás 
és 
költségve
tési 
forrás 
biztosítás
ával 
fenntarth

ató. 

Nem 

releváns 

I. A mélyszegénységben élők és a romák esélyegyenlősége 

1 Elhelyezkedés
i esélyek 
növelése 

A szegénység 
egyik oka és 
következménye 
a tartós 
munkanélkülisé
g. 

Segélyezéssel 
nem lehet 

olyan mértékű 
jövedelmet 
biztosítani, 
amely a 

létfenntartási 
és lakhatási 
szükségleteket 
kielégíti. 

Az a cél, hogy 
a tartós 
munkanélkülie
k számára 
biztos 

megélhetési 
forrást, a stabil 
munkahelyhez 

való 
hozzájutásukat 
eredményesen 
segítsük. A 
tartós 
munkanélkülie
k arányának 
csökkenése.  
Az 

elszegényedett 
családok, 
személyek 
helyzetének, 
életminőségén
ek javulása. 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás
tervezési 
Koncepciój
ának 
felülvizsgál
ata 2021. 

év 

Nemzeti 

Társadalm
i 

Felzárkózá
si 

Stratégia 
2030 és a 
1619/202

1. (IX. 3.) 

Korm. 

határozat 
a Magyar 

Nemzeti 

Társadalm
i 

Felzárkózá
si 

Stratégia 
2030 

végrehajtá
sának a 
2021-

2024. 

évekre 
szóló 
kormányz
ati 

intézkedés
i tervéről 

Szoros 

együttműködés 
a BFKH 

Foglalkoztatási 
Osztályával. 
Kapcsolatépítés 
a helyi 

vállalkozásokkal
. Álláskeresési 
tanácsadás 
biztosítása. 
Olyan helyi 

munkáltatók 
feltérképezése, 
akik hátrányos 
helyzetű 
munkavállalókat 
is 

alkalmaznának 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormányz
at Család és 
Gyermekjólé
ti Központ 

2027. 12. 

31. 

(péntek) 
 

A 

foglalkozta

tottak 

számának 
növekedés
e, tartós 
munkanélk
üliek 
számának 
csökkenés
e, a 

kerületben 
a kizárólag 
segélyből 
élő 
családok 
számának 
csökkenés
e 

humán 
erőforrás, 
anyagi 

forrás 

Folyamat

os 

szervezés
sel, 

humán 
erőforrás 
és 
költségve
tési 
forrás 
biztosítás
ával 
fenntarth

ató. 

Nem 

releváns 

2 Kikerülés az 
adósságcsapd
ából 

A lakosok 

lakhatással 
kapcsolatos 

adósságállomá
nyának 

Elkerülni 
azokat a 

helyzeteket, 

amikor egy-

egy személy 
akkora 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás

Nemzeti 

Társadalm
i 

Felzárkózá
si 

Stratégia 

Személyre 
szabott 

szolgáltatások 
szervezése, 
szoros 

együttműködés 

Budapest II. 

kerület 
Polgármeste
ri Hivatal 

Ellátási 
Osztály, 

2027. 12. 

31. 

(péntek) 

A kerületi 
lakosok 

lakhatással 
összefüggő 
adósságáll
ománya 

humán 
erőforrás, 
anyagi 

forrás 

Folyamat

os 

életvezet
ési 
tanácsad
ások 

Nem 

releváns 
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újratermelődés
e. 

adósságot 
halmoz fel, 

hogy 

kikapcsolják 
nála 
közműszolgált
atásokat. 
Kikerülés az 
adósságspirálb
ól. 

tervezési 
Koncepciój
ának 
felülvizsgál
ata 2021. 

év 

2030 és a 
1619/202

1. (IX. 3.) 

Korm. 

határozat 
a Magyar 

Nemzeti 

Társadalm
i 

Felzárkózá
si 

Stratégia 
2030 

végrehajtá
sának a 
2021-

2024. 

évekre 
szóló 
kormányz
ati 

intézkedés
i tervéről 

kialakítása a 
közműszolgáltat
ókkal, közös 
képviselőkkel, 
szakmai 

találkozókon 
való részvétel, 
az ügyfelek 
részére 
életvezetési, 
adósságkezelési 
tanácsadások 
szervezése. 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormányz
at Család és 
Gyermekjólé
ti Központ 

csökken,  a 
hátralékke
zelési 

támogatás
ba 

bevontak 

száma nő. 

szervezés
ével, 
költségve
tési és 
humán 
erőforrás 
biztosítás
ával 
fenntarth

ató. 

3 Szociális 
bérlakások 
biztosítása 

A lakhatás 
biztonsága az 
anyagi 

problémák 
miatt sok 

esetben 

veszélybe 
kerül. 

A lakhatás 
biztonságának 
megteremtése
. 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás
tervezési 
Koncepciój
ának 
felülvizsgál
ata 2021. 

év, 
Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat 

Gazdasági 
Programja 

2020-2024. 

Budapest 

Főváros II. 
Kerület 
Integrált 
Településfe
jlesztési 
Stratégia 

Nemzeti 

Társadalm
i 

Felzárkózá
si 

Stratégia 
2030 és a 
1619/202

1. (IX. 3.) 

Korm. 

határozat 
a Magyar 

Nemzeti 

Társadalm
i 

Felzárkózá
si 

Stratégia 
2030 

végrehajtá
sának a 
2021-

2024. 

évekre 
szóló 
kormányz
ati 

intézkedés
i tervéről 

A lakhatás 
biztonságát 
megteremtő, a 
lakhatást segítő 
pénzbeli 
támogatási 
formák 
biztosítása; 
önkormányzati 
lakások szociális 
helyzet alapján 
történő 
bérbeadása 
pályázat útján 

Budapest II. 

kerület 
Polgármeste
ri Hivatal 

Ellátási 
Osztály,  
Budapest II. 

kerület 
Polgármeste
ri Hivatal 

Vagyonhasz

nosítási és 
Ingatlan-

nyilvántartá
si Osztály 

2027. 12. 

31. 

(péntek) 
 

Éves 
statisztika, 

jelentés a 
pénzbeli 
támogatás
okról;  
szociális 
bérlakások 
száma, 
pályázatok 
száma 

humán 
erőforrás, 
költségve
tési és 
pályázati 
forrás 
biztosítás
a 

Önkormá
nyzati 

döntés és 
költségve
tési-
pályázati 
forrás 
biztosítás
a mellett 

folyamat

osan 

fenntarth

ató 

Nem 

releváns 

4 Lakhatási 
válsághelyzet
ek kezelése 

A budai 

területen 
hiányos a 
hajléktalan 
embereket 

támogató 
infrastruktúra, 
így javasolt a 
szociális 
szolgáltatások 
bővítése. 

A lakhatás 
biztonságának 
megteremtése 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás
tervezési 
Koncepciój
ának 
felülvizsgál
ata 2021. 

év 

Nemzeti 

Társadalm
i 

Felzárkózá
si 

Stratégia 
2030 és a 
1619/202

1. (IX. 3.) 

Korm. 

határozat 
a Magyar 

Nemzeti 

Társadalm
i 

Felzárkózá
si 

FSZA 2022-

26/Első a 
lakhatás – 

Pesten és 
Budán is! 
pályázatban 
vállalt 
kötelezettségek 
teljesítése. 

Budapest II. 

kerületi 
Polgármeste
ri Hivatal 

Közösségi 
Kapcsolatok 

Igazgatóság
a, Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Család- 

és 
Gyermekjól
éti Központ 

2028.10.3

1. 

 

Igénybe 
vevők 
száma. 
Szociális 

támogatás
ok száma. 

Humán 
erőforrás 
biztosítás
a, 

költségve
tési 
támogatá
s, 

pályázati 
forrás. 

Költségve
tési és 
humán 
erőforrás 
biztosítás
ával 
fenntarth

ató. 

Nem 

releváns 



45 

 

Stratégia 
2030 

végrehajtá
sának a 
2021-

2024. 

évekre 
szóló 
kormányz
ati 

intézkedés
i tervéről 

II. A gyermekek esélyegyenlősége 

1 Szabadidős 
programok 

szervezésével, 
támogatások 
nyújtásával a 
veszélyeztetet
tség 
csökkentése. 

A család 
működését 
zavaró és 
akadályozó 
okok közül a 
családok 
anyagi, család 
széteséséből, a 
nevelés, 
gondozás, 
törődés, 
szeretet 

hiányából 
adódó 
veszélyeztetett
ség 
megemelkedet

t. 

A gyermekek 

számára 
biztosítani a 
hasznos 

időtöltés 
lehetőségét 
különböző 
programok/tá
borok 

szervezésével, 
közösségépítés
sel. 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás
tervezési 
Koncepciój
ának 
felülvizsgál
ata 2021. 

év  
Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat 

gyermekjól
éti és  
gyermekvé
delmi 

feladataina

k 

ellátásáról 
szóló 2022. 
évi átfogó 
értékelése 

Nemzeti 

Társadalm
i 

Felzárkózá
si 

Stratégia 
2030 és a 
1619/202

1. (IX. 3.) 

Korm. 

határozat 
a Magyar 

Nemzeti 

Társadalm
i 

Felzárkózá
si 

Stratégia 
2030 

végrehajtá
sának a 
2021-

2024. 

évekre 
szóló 
kormányz
ati 

intézkedés
i tervéről 

Biztonságos, 
kulturált 
színterek 
működtetése, 
táborok 
szervezése. A 
meglévő 
foglalkozások 
megtartása 
mellett a 

fiatalok számára 
vonzó program 
lehetőségek.  A 
gyermeknevelés
t segítő pénzbeli 
és 

természetbeni 
ellátások 
bővítése, illetve 
a megváltozott 
élethelyzetekhe
z igazítása. 

Budapest II. 

kerület 
Polgármeste
ri Hivatal 

Intézményir
ányítási 
Osztály  
Budapest II. 

kerület 
Polgármeste
ri Hivatal 

Ellátási 
Osztály,   
Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormányz
ata Család 
és 
Gyermekjólé
ti Központ 

2027. 12. 

31. 

(péntek) 
 

Humán 
erőforrás, 
szakember

ek; 

pénzügyi, 
technikai 

feltételek 
biztosítása, 
saját 
költségvet
és, 
pályázati 
forrás 
biztosítása 

Humán 
erőforrás, 
szakembe

rek; 

pénzügyi, 
technikai 

feltételek 
biztosítás
a, saját 
költségve
tés, 
pályázati 
forrás 
biztosítás
a 

Önkormá
nyzati 

döntés és 
költségve
tési-
pályázati 
forrás 
biztosítás
a, 

megfelelő 
képzés, 
megfelelő 
szakembe

rek 

biztosítás
a mellett 

folyamat

osan 

fenntarth

ató 

Nem 

releváns 

2 Egészségügyi 
prevenció 
erősítése és 
információ 
nyújtása 
védőoltásokk
al 

kapcsolatban. 

Kevesen veszik 

igénybe a 
térítésmentes 
ROTA vírus 
elleni oltást, 
illetve az eseti 

gyógyszertámo
gatás 
keretében 
kérhető 
védőoltás 
támogatást. 

Az 

egészségügyi 
prevenció 
kiterjesztése, 
házi 
gyermekorvos

ok, védőnők 
bevonásával 
szélesebb 
körben 
ismertté tenni 
a védőoltások 
fontosságát, és 
az 

önkormányzati 
támogatás 
igénybevételét 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás
tervezési 
Koncepciój
ának 
felülvizsgál
ata 2021. 

év 

Nemzeti 

Társadalm
i 

Felzárkózá
si 

Stratégia 
2030 és a 
1619/202

1. (IX. 3.) 

Korm. 

határozat 
a Magyar 

Nemzeti 

Társadalm
i 

Felzárkózá
si 

Stratégia 
2030 

végrehajtá
sának a 
2021-

2024. 

évekre 
szóló 
kormányz

Adatgyűjtés a 
csekély számú 
támogatási 
kérelmek okáról 
(pl. nem hallott 

róla, magas 
jövedelem, 
nincsenek 

beoltva a 

gyermekek, 

stb.).  Védőnők, 
házi 
gyermekorvoso

k prevenciós 
előadása. 

Budapest II. 

kerület 
Polgármeste
ri Hivatal 

Ellátási 
Osztály,  
Budapest II. 

kerület 
Polgármeste
ri Hivatal 

Intézményir
ányítási 
Osztály 
Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormányz
ata Család 
és 
Gyermekjólé
ti Központ 

2027.12.3

1. 

 

Az ajánlott 
védőoltáso
kkal 

beoltott 

gyermekek 

száma, 
egészségüg
yi 

statisztikák 

Saját 
költségve
tés, 
humán 
erőforrás, 
szakembe

rek; 

technikai 

feltételek 
biztosítás
a 

Költségve
tési 
forrás 
biztosítás
a esetén, 
megfelelő 
szakembe

rek 

biztosítás
a mellett 

folyamat

osan 

fenntarth

ató 

Nem 

releváns 
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ati 

intézkedés
i tervéről 

3 Prevenció – 

bűnmegelőzé
s, baleset-

megelőzés 

A gyermekek 

gyakrabban 

válnak 
bűncselekmény 
áldozatává. 

Figyelemfelhív
ással, 
tájékoztatással 
megelőzhetőv
é válnak 
bűncselekmén
yek, az 

áldozattá, 
bűnelkövetővé 
válás. 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás
tervezési 
Koncepciój
ának 
felülvizsgál
ata 2021. 

év 
Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat 

gyermekjól
éti és 
gyermekvé
delmi 

feladataina

k 

ellátásáról 
szóló 2022. 
évi átfogó 
értékelése 

1744/201

3. (X. 17.) 

Korm. 

határozat 
a Nemzeti 

Bűnmegel
őzési 
Stratégiár
ól (2013–
2023) 

Figyelemfelhívá
ssal, prevenciós 
programok 

szervezésével, 
tájékoztatással 
megelőzhetővé 
válnak 
bűncselekmény
ek, az áldozattá, 
bűnelkövetővé 
válás. 

II. kerületi 
Rendőrkapit
ányság, 
Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormányz
ata Család 
és 
Gyermekjólé
ti Központ, 
kerületi 
óvodák 

2027. 12. 

31. 

(péntek) 
 

Programok

, 

előadások, 
rendezvén
yek száma, 
résztvevő 
intézmény
ek, 

gyermekek 

száma. 

Humán 
erőforrás, 
szakembe

rek; 

pénzügyi 
és 
technikai 

feltételek 
biztosítás
a 

Folyamat

os 

szervezés
sel, 

humán 
erőforrás 
biztosítás
ával és 
megfelelő 
képzésév
el 

fenntarth

ató. 

Nem 

releváns 

4 Drogprevenci

ós program 
szervezése 

kerületi a 
gyermekottho

nokban 

A kerületben 
magas 

létszámú 
középiskola, 
kollégium és a 
kiemelten 

magas számú 
gyermekotthon 

található. A 
legégetőbb 
szükség a 
gyermekvédel
mi 

szakellátásban 
dolgozó 
szakemberek 

megsegítésére 
van, illetve a 

szakellátásban 
élő gyermekek 

támogatására, 
elsősorban a 
célzott és 
javallott 

prevenciós 
intervenciók 
területein. 

A 

gyermekottho

nokban 

dolgozó 
szakemberek 

átfogó képet 
kapnak az 

aktuális 
addikciós 
problémákról, 
a 

kamaszkorúak 
mentális 
problémáiról, 
melynek 

ismeretében 
hatékonyan 

tudnak 

segíteni 
intézményükb
en. A 

gyermekottho

nok ellátottjai 
számára 
célzott és 
javallott 

prevenciós 
program 

segítséget 
nyújt abban, 
hogy 

felismerjék és 
azonosítsák 
saját és társaik 
életkori 
problémáit és 
segíti őket a 
közösségben 
való 

Nem 

releváns 
1744/201

3. (X. 17.) 

Korm. 

határozat 
a Nemzeti 

Bűnmegel
őzési 
Stratégiár
ól (2013–
2023) 

Javallott és 
célzott 
prevenciós 
program és 
képzési terv 
megvalósítása a 
KEF 

tagszervezeteiv

el közös 
együttműködés
ben 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormányz

ata Család 
és 
Gyermekjólé
ti Központ 
Kábítószerü
gyi 

Egyeztető 
Fórum 

2027.12.3

1. 

 

A 

prevenciós 
programba 

bevont 

iskoláskorú
ak száma. 
A 

gyermekot

thon 

szakdolgoz

ói számára 
kialakított 
hallgatói, 
oktatói 
segédanya
g 

összeállítás
a 

humán 
erőforrás, 
szakembe

rek 

Folyamat

os 

szervezés
sel, 

humán 
erőforrás 
biztosítás
ával és 
megfelelő 
képzésév
el 

fenntarth

ató. 

Nem 

releváns 
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együttműködé
sben. 

5 Veszélyeztete
tt, csellengő 
gyermekek/fi

atalok 

számára 
közösségi tér 
kialakítása a 
pesthidegkúti 
városrészen 

Közösségi tér 
kialakítása 
szükséges a 
hidegkúti 
városrészen élő 
gyermekek/fiat

alok 

hatékonyabb 
elérése 
érdekében, 
hogy 

szabadidejüket 
tartalmasan 

tudják 
eltölteni. A 
csellengő 
fiatalok a 

Hűvösvölgyi 
villamos 

végállomás 
környékén 
csoportosulnak

, és 
könnyebben 
vesznek fel 

deviáns 
viselkedési 
formákat. 

A 

gyermekek/fia

talok 

hatékonyabb 
elérése, 
szabadidejük 
tartalmas 

eltöltése, a 
közösségi 
térben olyan 
szolgáltatások 
működtetése, 
melyek 

hiányoznak a 
kerület északi 
régiójában. 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás
tervezési 

Koncepciój
ának 
felülvizsgál
ata 2021. 

év 
Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat 

gyermekjól
éti és  
gyermekvé
delmi 

feladataina

k 

ellátásáról 
szóló 2022. 
évi átfogó 
értékelése 
Budapest 

Főváros II. 
Kerület 
Integrált 
Településfe
jlesztési 
Stratégia 

47/2007. 

(V. 31.) 

OGY 

határozat 
a „Legyen 
jobb a 

gyermeke

knek!” 
Nemzeti 

Stratégiár
ól, 2007-

2032  

1744/201

3. (X. 17.) 

Korm. 

határozat 
a Nemzeti 

Bűnmegel
őzési 
Stratégiár
ól (2013–
2023) 

Pesthidegkúton 
közösségi tér 
létrehozásának 
vizsgálata, 
megfelelő 
ingatlan 

biztosítása, 
szolgáltatások/t
anácsadások 
beindítása 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormányz
ata Család 
és 
Gyermekjólé
ti Központ 
Budapest II. 

kerületi 
Polgármeste
ri Hivatal 

Intézményir
ányítási 
Osztály 

2027.12.3

1. 

 

Közösségi 
tér 
megvalósul
ása, 
szolgáltatá
sok száma, 
résztvevő 
gyermekek

/fiatalok 

száma 

Költségve
tési 
forrás, 
pályázati 
forrás, 
humán 
erőforrás 

Csellengő 
gyermeke

k 

számának 
csökkené
se. 

Nem 

releváns 

6 Mentális 
egészségmeg
őrzést 
elősegítő 
programok 

szolgáltatások 
szervezése 

A Covid-19-

pandémia a 
fiatalok (16-29 

évesek) 
körében 
különösen 
növelte az 
elmagányosodá
s, a mentális 
betegségek 
kialakulásának 
kockázatát. 

A fiatalok 

mentális 
egészségtudat
osságának 
növelése, az 
elmagányosod
ás és a 
mentális 
problémák 
előfordulásána
k csökkentése. 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat 

gyermekjól
éti és  
gyermekvé
delmi 

feladataina

k 

ellátásáról 
szóló 2022. 
évi átfogó 
értékelése 
Budapest 

Főváros II. 
Kerület 
Integrált 
Településfe
jlesztési 
Stratégia 

Nem 

releváns 
Fiatalokat 

megcélzó 
mentális 
egészségmegőrz
ő, önkéntes 
tevékenységeit 
ösztönző, 
programok 

szervezése, 
kulturális 
programokon 

való (ingyenes, 
kedvezményes) 
részvételét 
kiemelten 

támogató helyi 
önkormányzati 
intézkedések. Jó 
gyakorlatok 

adaptálása. 

II. Kerületi 
Ifjúságügyi 
Tanács 
Család,- és 
Gyermekjólé
ti Központ 

2027.12.3

1. 
Megvalósu
lt 

programok 

és az azon 
résztvevők 
száma. 

Humán 
erőforrás, 
költségve
tési 
forrás, 
pályázati 
forrás. 

Folyamat

os 

szervezés
sel, 

humán 
erőforrás 
és 
költségve
tési 
forrás 
biztosítás
ával 
fenntarth

ató. 

Nem 

releváns 

7 Szakbizottság 
által külön 
nevelési 
igényűnek 
minősített 
gyermekek 

részére 
óvodai 
csoport/ok 

Nincs 

megfelelő 
intézmény a II. 
Kerületben, 
amelyet külön 
nevelési igényű 
továbbá 
autizmussal 

küzdő 
gyermekek 

A külön 
nevelési 
igényű 
gyermekek 

óvodai ellátása 
helyben 

történjen. 

Közép-

Budai 

Tankerületi 
Központ 
Esélyegyenl
őségi Terve 
2020. év 
Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 

47/2007. 

(V. 31.) 

OGY 

határozat 
a „Legyen 
jobb a 

gyermeke

knek!” 
Nemzeti 

Stratégiár

Óvodák 
felmérése 
annak, 

érdekében, 
hogy hol lehet 

külön neveléses 
csoportot 

indítani. 
Műszaki 
kivitelezés, 

II. kerületi 
Polgármeste
ri Hivatal 

Intézményir
ányítási 
Osztály 

2025. 12. 

31. 

(szerda) 

Megvalós
ult 

 

Gyermeke

k száma, 
szakember

ek száma 

Humán 
erőforrás, 
pénzügyi 
forrás, 
technikai 

feltételek 
biztosítás
a 

Humán 
erőforrás 
és 
költségve
tési 
forrás 
biztosítás
ával 

Nem 

releváns 
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megszervezés
e 

ellátására ki 
lehetne jelölni. 

Önkormány
zat Család- 

és 
Gyermekjól
éti Központ 
2022. évi 
intézkedési 
terv 

értékelése 

ól, 2007-

2032 
berendezés, 
szakemberek és 
gyermekek 

felvétele. 

fenntarth

ató 

8 Üres óvodai 
és bölcsődei 
álláshelyek 
betöltése 

Betöltetlen 
álláshelyek az 
intézményeken
: szakember és 
dolgozó hiány. 

Az 

óvodapedagóg
usi és a 
kisgyermek 

gondozói 
hivatás 
vonzóbbá 
tétele a II. 
Kerületben. A 
dolgozói 
létszám 100 %-

ra emelése. 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás
tervezési 
Koncepciój
ának 
felülvizsgál
ata 2021. 

év 

Nem 

releváns 
Helyi ösztönző 
juttatások 
nyújtása, 
nyugdíjas 
pedagógusokkal 
a kapcsolat 

tartása, 
egyetemi 

hallgató 
gyakornokok 

megkeresése, 
gyakorlatuk 

letöltése után 
állás felajánlása 

II. kerületi 
Polgármeste
ri Hivatal 

Intézményir
ányítási 
Osztály 

2027.12.3

1. 

 

Óvónők, 
kisgyermek 

gondozók, 
szakdolgoz

ók száma 

Humán 
erőforrás, 
pénzügyi 
feltételek 
biztosítás
a 

Folyamat

os 

szervezés
sel, 

humán 
erőforrás 
és 
költségve

tési 
forrás 
biztosítás
ával 
fenntarth

ató. 

Nem 

releváns 

III. A nők esélyegyenlősége 

1 Gyermekek 

napközbeni 
ellátásának 
biztosítása, 
német 
nemzetiségi 
bölcsőde 
létrehozása. 

Nehéz a 
munkaerő-piaci 

és a családi 
feladatok 

összeegyezteté
se, kevés a 
kerületben a 
bölcsődei 
férőhely. 

A munkaerő-

piaci és a 
családi 
feladatok 

összeegyeztet
ésének 
megkönnyítés
e a gyermekek 

napközbeni 
ellátásának 
biztosításával, 
illetve annak 

bővítésével. 
Férőhely 
hiányában 
elutasított 
gyermekeket a 

német 
nemzetiségi 
bölcsőde is fel 

tudná venni. 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás
tervezési 
Koncepciój
ának 
felülvizsgál
ata 2021. 

év 
Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat 

Gazdasági 
Programja 

2020-2024 

Nemzeti 

Társadalm
i 

Felzárkózá
si 

Stratégia 
2030 és a 
1619/202

1. (IX. 3.) 

Korm. 

határozat 
a Magyar 

Nemzeti 

Társadalm
i 

Felzárkózá
si 

Stratégia 
2030 

végrehajtá
sának a 
2021-

2024. 

évekre 
szóló 
kormányz
ati 

intézkedés
i tervéről 

Bölcsődék 
működtetése, a 
szolgáltatások, 
férőhelyek 
bővítése, 
napközbeni 
gyermekfelügye

let 

működtetése. 
RRF-1.1.2-21-

2022-00053 –
bölcsődei 
férőhelyek 
létrehozása 
Budapest II. 

kerületében -  
pályázat 
céljainak 
megvalósítása. 
Nyertes 

pályázat esetén 
a RRF-1.1.2-

2021 pályázat 
céljainak 
megvalósítása. 

Budapest II. 

kerület 
Polgármeste
ri Hivatal 

Intézményir
ányítási 
Osztály  
Budapest II. 

kerület 
Polgármeste
ri Hivatal 

Beruházási 
Igazgatóság, 

2027.12.3

1. 

 

Intézmény
ek száma, 
csoportok 

száma, 
gyermekek 

száma, 
férőhelyek 
száma 

Humán 
erőforrás, 
szakembe

rek; 

költségve
tési, 
pályázati 
forrás, 
technikai 

feltételek 
biztosítás
a 

Költségve
tési, 
pályázati 
forrás, 
humán 
erőforrás 
megfelelő 
biztosítás
ával 
folyamat

osan 

fenntarth

ató. 

Nem 

releváns 

2 Szociális és 
gyermekjóléti 
szolgáltatások
ról, 
ellátásokról az 
érintettek 
informálása 

Alacsony 

jövedelemmel 
rendelkező 
gyermekét 
egyedül nevelő 
vagy több 
gyermeket 

nevelő 
egyszülős 
család 
esetében a 
jövedelem 
csökkenése a 
szociális 

Egyszülős 
családok 
krízishelyzetén
ek 

eladósodásána
k csökkentése. 
Az alacsony 

jövedelemmel 

rendelkező 
egyszülős 
családok 
tájékoztatása a 
szociális és a 
gyermekjóléti 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás
tervezési 
Koncepciój
ának 
felülvizsgál
ata 2021. 

év 

Nemzeti 

Társadalm
i 

Felzárkózá
si 

Stratégia 
2030 és a 
1619/202

1. (IX. 3.) 

Korm. 

határozat 
a Magyar 

Nemzeti 

Társadalm

Az érintett 
célcsoport 
tájékoztatása 
(ügyfélszolgálat, 
honlap, Budai 

Polgár, 
kiadványok 
készítése) 

Budapest II. 

kerületi 
Polgármeste
ri Hivatal 

Ellátási 
Osztály, 

2024.12.3

1. (kedd) 

Megvalós
ult 

Támogatás
ban 

részesülők 
száma,  
szolgáltatá
st igénybe 
vevők 
száma 

Költségve
tési 
forrás, 
humán 
erőforrás, 
technikai 

feltételek 
biztosítás
a 

Önkormá
nyzati 

döntés 
alapján 
folyamat

osan 

fenntarth

ató 

Nem 

releváns 
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biztonságot 
veszélyezteti 

szolgáltatások 
igénybevételé
nek 

lehetőségéről, 
továbbá a 
családok 
támogatását 
célzó pénzbeli 
és 
természetbeni 
juttatások 
igénybevételé
nek, 

lehetőségeiről 

i 

Felzárkózá
si 

Stratégia 
2030 

végrehajtá
sának a 
2021-

2024. 

évekre 
szóló 
kormányz
ati 

intézkedés
i tervéről 

3 A 

párkapcsolati 
és családon 
belüli erőszak 
megelőzése, 
az áldozatok 
védelme és 
támogatása 

A 

bántalmazottak
nak átfogó 
támogatásra és 
segítségnyújtás
ra és megfelelő 
lakhatás 
biztosítására 
van szükségük. 

Családon belüli 
erőszak 
áldozatai 
számára 
lakhatás 
biztosítása. 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat 

Gazdasági 
Programja 

2020-2024 

1744/201

3. (X. 17.) 

Korm. 

határozat 
a Nemzeti 

Bűnmegel
őzési 
Stratégiár
ól (2013–
2023) 

A FSZA 2022-

31/ Családon 
belüli erőszak 
áldozatai 
számára 
lakhatás 
biztosítása a II. 
kerületben c. 
pályázat 
céljainak 
megvalósítása 

Budapest II. 

kerület 
Polgármeste
ri Hivatal 

Közösségi 
Kapcsolatok 

Igazgatóság
a, Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Család-

és 
Gyermekjól
éti Központ 

2028.10.3

1. 

 

Rendelkez

ésre 
bocsájtott 
ingatlanok 

állapota. 

Humán 
erőforrás, 
költségve
tési 
támogatá
s, 

pályázati 
forrás. 

Humán 
erőforrás 
és 
költségve
tési 
támogatá
s 

biztosítás
ával 
fenntarth

ató. 

Nem 

releváns 

IV. Az idősek esélyegyenlősége 

1 Szociális és 
közművelődé
si 

szolgáltatáso
k bővítése 

Magas az 

idősek körében 
az egyedül élők 
aránya. 
Elmagányosodá
s veszélye. 

Szociális és 
közművelődési 
szolgáltatások 
biztosításával, 
bővítésével, az 
időseknek 
szóló 
programokkal 

az 

elmagányosod
ás 
jelenségének 
csökkentése az 
idősek 
körében. 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás
tervezési 
Koncepciój
ának 
felülvizsgál
ata 2021. 

év 

Az 

Országgyű
lés 
1/2014. (I. 

3.) OGY 

határozata 
Nemzeti 

Fejlesztés 
2030 - 

Országos 
Fejlesztési 
és 
Területfejl
esztési 
Koncepció
ról  
81/2009. 

(X. 2.) OGY 

határozat 
az 

Idősügyi 
Nemzeti 

Stratégiár
ól 

Az aktivitást és 
függetlenséget 
megőrző 
programok 

szervezése, 
képzések 
bővítése, 
„Internet 
kortalanul” 
program 

folytatása. 
Idősügyi Tanács 
által szervezett 
programok 

bővítése. 

Budapest II. 

kerület 
Polgármeste
ri Hivatal 

Intézményir
ányítási 
Osztály,  II. 
Kerületi 
Kulturális 
Közhasznú 
Nonprofit 

Kft 

2027. 12. 

31. 

(péntek) 
 

Lakossági 
visszajelzés
ek, 

statisztikai 

kimutatás 
a 

programok

ról, 
résztvevők 
száma 

humán 
erőforrás, 
szakembe

rek; 

pénzügyi 
és 
technikai 

feltételek 
biztosítás
a 

Önkormá
nyzati 

döntés, 
költségve
tési-
pályázati 
forrás 
biztosítás
a mellett 

folyamat

osan 

fenntarth

ató. 

Nem 

releváns 

2 Aktív időskor 
fenntartását, 
generációk 
közötti 
együttműköd
ést segítő 
programok 

megvalósítása 

A 

kerületünkben 
élő idősek 
részéről nagy 
igény 
mutatkozik a 

különböző 
programok 

iránt.  
Nemzedékek 
közötti 

A generációk 
közötti 
esetleges 

szakadékok 
áthidalása, a 
generációk 
egymáshoz 
való közelítése 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás
tervezési 
Koncepciój
ának 
felülvizsgál

Az 

Országgyű
lés 
1/2014. (I. 

3.) OGY 

határozata 
Nemzeti 

Fejlesztés 
2030 - 

Országos 
Fejlesztési 
és 

Pályázati 
lehetőségek 
feltérképezése, 
programok 

szervezése, 
együttműködési 
megállapodás 
az oktatási 
intézményekkel 
a köznevelési 
törvény által 
előírt kötelező 

Budapest II. 

kerület 
Polgármeste
ri Hivatal 

Intézményir
ányítási 
Osztály, 
önkormányz
ati 

fenntartású 
gondozási 
központok, 

2027. 12. 

31. 

(péntek) 
 

statisztikai 

kimutatás 
az 

önkéntes 
diákok 
számáról 
illetve 

beszámoló 
a 

tevékenysé
gükről 

humán 
erőforrás, 
szakembe

rek; 

pénzügyi 
és 
technikai 

feltételek 
biztosítás
a 

Folyamat

os 

kapcsolat

tartás 
kialakítás
a mellett 

a 

köznevel
ési 
intézmén
yekkel 

Nem 

releváns 
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kapcsolat 

nehézsége. 
ata 2021. 

év 
Területfejl
esztési 
Koncepció
ról  
81/2009. 

(X. 2.) OGY 

határozat 
az 

Idősügyi 
Nemzeti 

Stratégiár
ól 

30 órás 
önkéntes 
tevékenységre 
vonatkozóan 
(diákok 
bevonása az 
idősellátásba). 

Család-és 
Gyermekjólé
ti Központ 
kerületi 
óvodák 

fenntarth

ató. 

3 Prevenció-

bűnmegelőzé
s. 

Az idősek 
gyakrabban 

válnak 
bűncselekmény 
áldozatává. 

Figyelemfelhív
ással, 
tájékoztatással 
megelőzhetőv
é válnak 
bűncselekmén
yek, az 

áldozattá 
válás.  Csökken 
az idősek 
sérelmére 
elkövetett 
bűncselekmén
yek száma 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás
tervezési 
Koncepciój
ának 
felülvizsgál
ata 2021. 

év 

1744/201

3. (X. 17.) 

Korm. 

határozat 
a Nemzeti 

Bűnmegel
őzési 
Stratégiár
ól (2013–
2023) 

Bűn- és baleset 
megelőzési 
programok 

szervezése, „jó 
gyakorlatok” 
megismerése, 
előadások, 
rendezvények 
tartása; 
interaktív 
foglalkozások, 
tájékoztató 
szóróanyagok 
terjesztése, 
tájékoztató 
cikkek 

megjelenése a 
helyi médiában. 

II. kerületi 
Rendőrkapit

ányság, 
önkormányz
ati 

fenntartású 
gondozási 
központok 

2027. 12. 

31. 

(péntek) 
 

Tájékoztat
ó anyagok, 
programok

, 

előadások, 
rendezvén
yek száma, 
résztvevők 
száma, 
bűnügyi 
statisztika 

Humán 
erőforrás, 
szakembe

rek; 

pénzügyi, 
technikai 

feltételek 
biztosítás
a 

Folyamat

os 

szervezés
sel, 

humán 
erőforrás 
biztosítás
ával és 
megfelelő 
képzésév
el 

fenntarth

ató 

Nem 

releváns 

4 Egészségügyi 
és sport 
szolgáltatások 
bővítése 

A morbiditási 
statisztikák 
rangsorában a 
daganatok, 

keringési 
zavarok, szív- 

és érrendszeri 
megbetegedés
ek, ízületi 
problémák 
mellett a 

pszichés 
problémák a 
leggyakrabban 

előforduló 
betegségek 

Egészséges 
életmód, 
prevenció, 
egészségesebb 
időskor, 
kevesebb 

krónikus 
betegség.  Az 
egészségben 
eltöltött 
életkor 
emelkedése. 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás
tervezési 
Koncepciój
ának 
felülvizsgál
ata 2021. 

év  
Budapest 

Főváros II. 
Kerület 
Integrált 
Településfe
jlesztési 
Stratégia 

Az 

Országgyű
lés 
1/2014. (I. 

3.) OGY 

határozata 
Nemzeti 

Fejlesztés 
2030 - 

Országos 
Fejlesztési 

és 
Területfejl
esztési 
Koncepció
ról 

Az idős 
korosztály 
speciális 
igényeinek 
megfelelő 
szűrővizsgálatok 
szervezése, az 
egészségmegtar
tás feltételeit 
elősegítő 
sportolási 
lehetőségek 
biztosítása.  
Prevenciós 
szemlélet 
erősítése, az 
egészségtudato
s magatartás 
fejlesztése. 

Budapest II. 

kerület 
Polgármeste
ri Hivatal 

Intézményir
ányítási 
Osztály  II. 
Kerületi 
Sport és 
Szabadidősp
ort 

Nonprofit 

Kft.,  

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormányz
at 

Egészségügy
i Szolgálata 

2027. 12. 

31. 

(péntek) 
 

Lakossági 
visszajelzés
ek, 

statisztikai 

kimutatás 
a 

programok

ról 

Költségve
tési, 
pályázati 
forrás, 
technikai 

feltételek 
biztosítás
a. 

Önkormá
nyzati 

döntés, 
költségve
tési-
pályázati 
forrás 
biztosítás
a mellett 

folyamat

osan 

fenntarth

ató. 

Nem 

releváns 

5 Demensbarát 
Kerület 
Program 

kidolgozása 

A kerületben 
nő a 
szépkorúak 
száma, így a 
demencia 

kórképben 
szenvedők 
száma is, 
megjelennek a 

nappali 

ellátásban. 
Fontos a 

demenciával 
kapcsolatos 

szolgáltatások 
fejlesztése, 
bővítése. 

A kerületben 
lakó 
demenciával 
küzdő betegek 
és 
hozzátartozóik 
információval 
rendelkezzene

k arról, hogy 
hová 
fordulhatnak 

segítségért/tá
mogatásért. 
Szűrőprogram 
biztosítása a 
kerületi idősek 
részére. 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás
tervezési 
Koncepciój
ának 
felülvizsgál
ata 2021. 

év 

Az 

Országgyű
lés 
1/2014. (I. 

3.) OGY 

határozata 
Nemzeti 

Fejlesztés 
2030 - 

Országos 
Fejlesztési 
és 
Területfejl
esztési 
Koncepció
ról 
81/2009. 

(X. 2.) OGY 

Az egészségügyi 
szakellátás 
fejlesztése a 
demencia korai 

felismerése 
érdekében. A 
betegek 

támogatása 
abban, hogy 

részt tudjanak 
venni a róluk 
szóló 
döntésekben. 
Támogató 
közösségek 
létrehozása, a 
már működő 

Szent Ferenc 

Kórház,  
Gondozási 
Központok  
Budapest II. 

kerületi 
Polgármeste
ri Hivatal 

Humánszolg
áltatási 
Igazgatóság 

2027. 12. 

31. 

(péntek) 
 

Statisztikai 

kimutatáso
k 

igénybevev
ők 
számáról 

Költségve
tés, 
humán 
erőforrás 

Folyamat

os 

szervezés
sel, 

humán 
erőforrás 
és annak 
megfelelő 
képzésév
el, 

költségve
tési 
forrás 
biztosítás
ával 
fenntarth

ató 

Nem 

releváns 
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határozat 
az 

Idősügyi 
Nemzeti 

Stratégiár
ól 

nappali ellátás 
bővítése. 

V. A fogyatékkal élők esélyegyenlősége 

1 Köznevelési 
intézmények 
számára a 
védett 
tulajdonságú 
csoportokkal 

kapcsolatos 

érzékenyítés, 
ismeret 

átadás 
valósuljon 
meg a 

különböző 
óvodai/iskolai
programok 

keretében. 

Az egészséges 
gyermekeknek 

kevés 

információjuk 
van a 

fogyatékkal élő 
embertársaikró
l 

Védett 
tulajdonságú 
csoportokkal 

kapcsolatos 

érzékenyítés A 
fogyatékkal 
élők iránti 
elfogadó- 

képesség 
természetessé 
válása. 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás
tervezési 
Koncepciój
ának 
felülvizsgál
ata 2021. 

év 

1187/202

0. (IV. 28.) 

Korm. 

határozat 
az 

Országos 
Fogyatéko
sságügyi 
Program 

végrehajtá
sának 
2022. évig 
tartó 
Intézkedés
i Tervéről  
47/2007. 

(V. 31.) 

OGY 

határozat 
a „Legyen 
jobb a 

gyermeke

knek!” 
Nemzeti 

Stratégiár
ól, 2007-

2032 

Valamennyi 

óvodában 
érzékenyítő 
foglalkozások 
tartása, 
programok 

szervezése. 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormányz
ata Család 
és 
Gyermekjólé
ti Központ 
Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormányz
at Értelmi 
Fogyatékoso
k Nappali 

Otthona 

Kerületi 
fogyatékkal 

élők 
ellátását 
biztosító 
szervezetek 

Kerületi 
óvodák és 
iskolák 

2027.12.3

1. 

 

Programok

on 

résztvevő 
óvodák, 
gyermekek 

száma. 

humán 
erőforrás, 
szakembe

rek 

Folyamat

os 

szervezés
sel, 

humán 
erőforrás 
biztosítás
ával 
fenntarth

ató. 
Pedagógi
ai 

programb

a 

beépítés 

Nem 

releváns 

2 Táborozás/sza
badidős 
programok 

szervezése 
fogyatékkal 
élők részére. 

Fogyatékkal élő 
hozzátartozóját
/gyermekét 
gondozók 
idősödése, 
gyakran 24 

órás 
felügyeletet 
igénylő 
hozzátartozó 
gondozása 
miatt saját 
ügyeiket nem 
tudják 
elintézni, nincs 
rekreációs 
szabadidejük 

Olyan 

szabadidős 
lehetőségek 
biztosítása/felt
érképezése 
vagy 

táborozási 
lehetőség, 
amelyet 

fogyatékkal 
élők vehetnek 
igénybe, így az 
őket gondozó 
hozzátartozók 
kis időre 
tehermentesül
hetnek, 

feltöltődhetne
k. 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás
tervezési 
Koncepciój
ának 
felülvizsgál
ata 2021. 

év 

1187/202

0. (IV. 28.) 

Korm. 

határozat 
az 

Országos 
Fogyatéko
sságügyi 
Program 

végrehajtá
sának 
2022. évig 
tartó 
Intézkedés
i Tervéről 

Kapcsolatfelvét
el fogyatékkal 
élő személyeket 
ellátó 
intézményekkel
/ 

szervezetekkel, 

szabadidős 
lehetőségek 
feltérképezése, 
önkormányzati 
táborok 
kedvezményes 
rendelkezésre 
bocsájtása. 
Programok 

megvalósításán
ak támogatása 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormányz
at Értelmi 
Fogyatékoso
k Nappali 

Otthona,  

Kerületi 
fogyatékkal 
élők 
ellátását 
biztosító 
szervezetek 

2027. 12. 

31. 

(péntek) 
 

Résztvevők 
száma, 
programok 

száma. 

Humán 
erőforrás, 
költségve
tés 

Folyamat

os 

szervezés
sel, 

költségve
tés 
biztosítás
ával 
fenntarth

ató 

Nem 

releváns 

3 Információsze
rzés a 
fogyatékosság
gal élők 
kerületi 
számáról, 
helyzetéről 
problémáiról 

Információ 
hiány a 
fogyatékkal 
élők lakhatási, 
egészségügyi, 
foglalkoztatási 
helyzetéről, 
információ 
hiány az 
egyházi és civil 
fenntartású 
intézményekbe
n nappali 

ellátásban 

Feltérképezni 
a kerületben 
élő fogyatékkal 
élők számát, 
szociális, 
egészségügyi 
és 
foglalkoztatási 
helyzetét. 
Partneri 

viszony 

kialakítása a 
helyi 

fogyatékkal 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás
tervezési 
Koncepciój
ának 
felülvizsgál
ata 2021. 

év 

Nem 

releváns 
Háziorvosok 
adatgyűjtése, 
egyházi és civil 
fenntartású 
intézmények 
megkeresése, 
adatok 

feldolgozása. 

Budapest II. 

kerületi 
Polgármeste
ri Hivatal 

Intézményir
ányítási 
Osztály 

2027.12.3

1. 

 

Beérkezett 
adatok 

mennyiség
e, abból 
levonható 
következte
tések. 

Humán 
erőforrás 

Humán 
erőforrás 
biztosítás
ával 
fenntarth

ató. 

Nem 

releváns 



52 

 

részesülő 
fogyatékkal 
élők számáról. 

élők ellátását 
biztosító 
egyházi és civil 
intézményekke
l. 

4 Akadálymente
sítés 

Vannak kerületi 
intézmények, 
ahol még nem 
valósult meg a 
teljes 

akadálymentesí
tés. 

Közszolgáltatá
sokhoz, 

kulturális 
programokhoz 

való 
hozzáférés. 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás
tervezési 
Koncepciój
ának 
felülvizsgál
ata 2021. 

év 
Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat 

Gazdasági 
Program 

2020-2024 

Budapest 

Főváros II. 
Kerület 
Integrált 
Településfe
jlesztési 
Stratégia 

1187/202

0. (IV. 28.) 

Korm. 

határozat 
az 

Országos 
Fogyatéko
sságügyi 
Program 

végrehajtá
sának 
2022. évig 
tartó 
Intézkedés
i Tervéről 

Fizikai 

környezetben 
található 
akadályok 
megszüntetése, 
információs és 
kommunikációs 
akadályok 
megszüntetése, 
lakókörnyezet 
akadálymentesí
tését szolgáló 
program. 

Budapest II. 

kerület 
Polgármeste
ri Hivatal 

Beruházási 
Igazgatóság 

2027. 12. 

31. 

(péntek) 
 

Akadályme
ntesített 
intézmény
ek száma, 
programok 

száma, 
résztvevők 
száma. 

Önkormá
nyzati 

költségve
tés, 
pályázati 
források 

Költségve
tési, 
pályázati 
forrás 
biztosítás
ával 
folyamat

osan 

fenntarth

ató. 

Nem 

releváns 

5 Akadálymente
s 

közlekedésről 
információ 
szolgáltatása 

A fogyatékkal 
élők 
információhián
ya az 

akadálymentes 
útvonalakról. 

A kerület 
akadálymentes 
digitális 
térképének 
elkészítése. 
Naprakész 
információk 
megléte a 
járdák, 
átkelők, fontos 
helyek 

akadálymentes 
átjárhatóságár
ól (pl. útfelület 
simasága, 
kereszteződés
ek padkáinak 
magassága, 
stb.) 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás
tervezési 
Koncepciój
ának 
felülvizsgál
ata 2021. 

év  
Budapest 

Főváros II. 
Kerület 
Integrált 
Településfe
jlesztési 
Stratégia 

1187/202

0. (IV. 28.) 

Korm. 

határozat 
az 

Országos 
Fogyatéko
sságügyi 
Program 

végrehajtá
sának 
2022. évig 
tartó 
Intézkedés
i Tervéről 

Kapcsolatfelvét
el a Route4U 

platform 

üzemeltető 
cégével.  
Árajánlat kérés 
a teljes kerület 
akadálymentess
égének 
felmérésére.  A 
digitális 
akadálymentes 
járdatérkép 
elkészítése a 
cég által.  A 
fogyatékkal élők 
tájékoztatása az 
applikációról 

Budapest II. 

kerület 
Polgármeste
ri Hivatal 

Beruházási 
Igazgatóság 

2025. 12. 

31. 

(szerda) 

Megvalós
ult 

A kerület 
akadályme
ntes 

digitális 
térképe. 

Önkormá
nyzati 

költségve
tés, 
pályázati 
források 

A 

fenntarth

atósága 
folyamat

os az 

üzemelte
tő cég 
frissítése 
karbantar

tása 
folytán. 

Nem 

releváns 

6 A fogyatékkal 
élők 
foglalkoztatás
ának 
elősegítése 

A fogyatékkal 
élők, 
megváltozott 
munkaképessé
gű személyek 
elhelyezkedése 
a 

munkaerőpiaco
n nehéz. 

A fogyatékkal 
élők 
foglalkoztatási 
lehetőségeine
k elősegítése. 

Budapest 

Főváros II. 
Kerületi 
Önkormány
zat Szociális 
Szolgáltatás
tervezési 
Koncepciój
ának 
felülvizsgál
ata 2021. 

év, 

1187/202

0. (IV. 28.) 

Korm. 

határozat 
az 

Országos 
Fogyatéko
sságügyi 
Program 

végrehajtá
sának 
2022. évig 
tartó 
Intézkedés
i Tervéről 

A fogyatékkal 
élők 
foglalkoztatási 
esélyeinek 

növelése, 
képzések, 
programok 

szervezése, 
foglalkoztatásuk 
lehetőség 
szerint az 

önkormányzat 
intézményeiben
, cégeinél, a 
Polgármesteri 
Hivatalban. 

Budapest II. 

kerület 
Polgármeste
ri Hivatal 

Humánpoliti
kai Osztály, 
II. kerületi 
Városfejleszt
ő Zrt. 

2027. 12. 

31. 

(péntek) 
 

Fogyatékka
l élőket 
foglalkozta

tó 
intézmény
ek száma, 
foglalkozta
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